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Cultura
la îndemîna tuturor

Lucia Demetrius

Citind proiectele de Directive ale Congresului al 
IV-lea al Partidului Muncitoresc Român, cifrele privi­
toare la numărul școlilor de toate gradele, la investi­
țiile pe care le impun - aceste școli, la așezăminte de 
artă și de cultură în general, par enorme și sînt în 
adevăr enorme. Ceea ce însă un ochi nedeprins cu ci­
frele nu poate desluși numaidecît, deși e uluit și ferme­
cat de ele, e imaginea vie a acestei multitudini de școli 
și așezăminte noi, mari, frumoase și bine înzestrate, e 
imaginea vie a puhoiului de elevi și studenți care vor 
intra pe porțile acestor școli, a mulțimii de oameni ai 
muncii care vor intra în cinematografe, în muzee, clu­
buri și case de cultură, pe tot cuprinsul țării, a mulți­
mii de oameni cu mintea, luminată, îmbogățită, înze­
strată pe viață, care vor ieși din ele 
ca să privească înaintea lor, cu ochi 
luminoși, pregătiți, plini de elan și 
să întreprindă, să construiască, să 
creeze și să se bucure infinit de 
propriile lor construcții, de frumu­
sețea vieții pe care o făuresc. Trans­
formările sînt uriașe. Ele se găsesc 
oglindite în proiectul de Constituție, 
consfințite prin lege. ,
..în clipa asta, statul nostru nu mai 

seamănă £u cel ' de odinioară și 
chipul luftproaspăt și viguros te cu­
prinde în. fiece zi, pentru că în fiece 
ziUf primenește, în clipa asta ora- 
șu^nu mai seamănă cu orașul mizer 
al. Roniâniei burghezo-moșierești, 

, pentru' că. a crescut înalt și felurit, 
în clipa asta zeci de noi centre mun­
citorești au izbucnit ca din pământ 
parcă, cutezătoare, puternice și bo­
gate.

Dar pînă în 1970 cît de măreț și 
nou față de noul de azi, va fi orașul 
și, satul! Iar zecile de mii de oameni, 
bărbați și femei, care vor învăța în 
școlile noi, medii, de specialitate, de 
cultură, generală, superioare, înzes­
trate cu cămine \și cantine, zecile 
de mii de oameni care vor beneficia 
de spectacole, de biblioteci, de pu­
blicații de tot soiul, mai multe decît 
azi, Ly; alese și mai substanțiale, 
vor fi și ei mai înalți cu o palmă 
din punct de vedere intelectual decît 
generațiile care i-au precedat, pen­
tru că mintea și sufletul lor vor fi 
hrănite cu cea mai nobilă hrană de 
care se poate bucura omul.

Cifrele ne vorbesc azi despre a- 
ceastă vastă posibilitate care se lăr­
gește în fața tuturor oamenilor 
muncii și ele, traduse în imaginile 
adevărate ale zilei de mîine, au o 
imensă și emoționantă frumusețe, 
dătătoare de puteri.

Privim cu îngredere tn viitor de­
oarece întocmai cum arată proiectul 
de Constituție, poporul este dețină­
torul suveran al puterii și el pășește 
pe un drum luminos, făurit cu pro­
priile sale mîini, sub conducerea 
înțeleaptă a partidului.

Vizitele primului ministru

Miercuri dimineața, primul minis­
tru al Republicii Somalia, Abdirazak 
Haji Hussein, a făcut o vizită, la 
Consiliul de Miniștri, președintelui 
Consiliului de Miniștri al R. P. Ro­
mâne, Ion Gheorghe Maurer.

Cu acest prilej au început și con­
vorbirile oficiale româno-somaleze. 
La convorbiri, din partea română 
mai participă Gogu Rădulescu, vi­
cepreședinte al Consiliului de Mi­
niștri, Corneliu Mănescu, ministrul 
afacerilor externe, Mihail Petri, mi­
nistrul comerțului exterior, Adrian 
Dimitriu, ministrul justiției, Eduard 
Mezincescu, adjunct al ministrului 
afacerilor externe, Nicolae Ionescu. 
adjunct al ministrului industriei pe­
trolului și chimiei, Jean Livescu, 
adjunct al ministrului învățămîn- 
tului. Din partea somaleză mai iau

parte Ahmed Yusuf Dualeh, minis­
trul afacerilor externe, Ahmed Shi­
re Egal Lawaha, șeful de cabinet al 
primului ministru, Hassan Nur Elmi, 
ambasador, dr. Salah Mohamed Aii. 
consilier comercial, Abdulkadir Mo­
hamud Mohamed, consilier econo­
mic.

*
Președintele Consiliului de Mi­

niștri al R. P. Române a oferit 
miercuri un dejun în cinstea pri­
mului ministru al Republicii Soma­
lia și a persoanelor care îl însoțesc.

Dejunul s-a desfășurat într-o at­
mosferă de caldă cordialitate.

*
în cursul după-amiezii oaspeții 

somalezi au făcut o vizită prin 
București. (Agerpres)

La capacitățile de producție proiectate
Atenția colectivului Combinatului 

de cauciuc sintetic și produse petro­
chimice din orașul Gheorghe Gheor- ! 
ghiu-Dej este îndreptată spre atin­
gerea capacităților de producție pro- | 
iectate și îmbunătățirea calității pro- i 
duselor. Pe această linie pînă acum i

s-a realizat atingerea capacității de 
producție la secțiile fenol și aceto­
nă, la instalațiile de fabricat stiren 
și polistiren. în acest fel, pină la 15 
iulie a.c. combinatul va realiza o 
producție de cauciuc sintetic mai 
mare decît cea obținută în tot anul 
1964.

NOUTĂȚILE

ZILEI
A început să producă 

fabrica de pîine 
din Galați

în cadrul complexului alimen­
tar din Galați, a început să pro­
ducă cea de-a doua unitate — 
fabrica de pîine. Evenimentul 
marchează un nou succes al con­
structorilor gălățeni închinat 
Congresului partidului.

Noua întreprindere are 4 linii 
tehnologice formate din instala­
ții realizate la un înalt nivel teh­
nic, cu o capacitate de producție 
de 80 tone în 24 de ore.

Proiectul noii fabrici gălățene 
a fost realizat de institutul de 
specialitate al industriei alimen­
tare, iar la ridicarea ei au parti­
cipat mai multe unități, printre 
care întreprinderea de construc­
ții orășenești Galați, Trustul 21 
instalații București.

Chimia
continuă sâ ne facă

surprize plăcute
Proiectul de Directive 

cu privire la dezvolta­
rea economiei naționale 
în perioada 1966—1970 
prevede noi și impor­
tante sarcini pentru industria ușoară, a că­
rei producție va crește în 1970 cu 50—55 la 
sută față de anul 1965. La finele anului 1970, 
producția de țesături va spori față de 1965 cu 
30 la sută, iar cea de tricotaje cu 50 la sută.

Pentru a crea condițiile necesare realizării 
sarcinilor ce ne stau în față, statul nostru 
alocă sume importante pentru investițiile 
din industria ușoară. Sumele prevăzute a se 
aloca pentru anii 1966—1970 sînt de 2,7 ori 
mai mari decît cele ce au revenit acestei 
industrii în anii 1961—1965. în perioada ani­
lor 1966—1970, se vor construi în industria 
textilă o nouă fabrică integrată pentru țesă­
turi de bumbac, cu o capacitate de produc­
ție în final de 50 milioane mp de țesături pe 
an, o fabrică integrată pentru țesături de 
lină cu o capacitate anuală de 10 milioane 
mp de țesături, patru noi fabrici de trico­
taje etc. Pentru a obține rezultate la nivelul 
sarcinilor — unitățile să intre în funcțiune 
la termen și în bune condițiuni — este ne­
cesar ca studiile tehnico-economice să fie cit 
mai profund analizate, incit să asigure o 
economicitate ridicată noilor obiective, iar 
soluțiile pentru utilajele și instalațiile afe­
rente să fie la nivelul tehnicii înaintate. Este 
de datoria noastră să dăm tot sprijinul con­
structorilor, asigurînd o strînsă colaborare 
pentru ca noile investiții să se realizeze la 
un înalt nivel tehnic.

Una din sarcinile de bază pe care proiec­
tul de Directive le pune în fața întregii eco­
nomii naționale este îmbunătățirea în con* 
tinuare a calității produselor noastre. Rezul­
tatele pozitive obținute pînă acum, noile in­
vestiții prevăzute pentru perioada viitorului 
cincinal creează toate condițiile necesare 
obținerii de produse mai bune, într-o largă 
varietate de sortimente și cu aspect atrăgă­
tor. Pe linia îmbunătățirii calității produse­
lor în perioada 1966—1970, urmează în pri­
mul rînd să crească ponderea producției de 
țesături de bumbac și de lină din fire fine 
din totalul țesăturilor, producția tricotajelor 
din fire pieptănate etc. în același timp, se 
prevede extinderea procesului tehnologic de 
reducere a contracției după spălare a țesă­
turilor de bumbac, a procedeului care asi­
gură eliminarea deformațiilor la tricotajele 
de bumbac și altele.

Rolul industriei noastre chimice în apro­
vizionarea industriei ușoare cu materii pri­
me, cu coloranți și chimicale crește perma­
nent. în perioada 1966—1970 industria chi­
mică va livra industriei textile noi fibre și 
fire chimice cu caracteristici superioare, ceea 
ce va crea, de asemenea, condiții optime 
pentru realizarea unei producții de calitate 
superioară.

Serviciilor tehnice și colectivelor de crea­
ție le revin sarcini deosebite în obținerea 
unor produse de calitate superioară. Aceasta 
cu atît mai mult cu cît astăzi prin calitate

superioară înțelegem nu 
numai caracteristici fi- 
zico-mecanice ridicate 
ale produselor, ci și as­
pectul estetic. Pe aceas­

tă linie, creatorii vor trebui să ridice necon­
tenit nivelul creației, să elaboreze modele, 
contexturi, desene, combinații de culori atră­
gătoare, care să satisfacă clin ce în ce mai 
bine cerințele cumpărătorilor. Colaborarea 
existentă între creatori și cadrele tehnice 
care conduc sectoarele de producție va tre­
bui extinsă mai mult pentru ca și pe această 
cale să realizăm în producția industrială 
mărfuri care să corespundă exigențelor cres- 
cînde ale cumpărătorilor.

Industria textilă colaborează permanent 
cu organizațiile comerciale în vederea son­
dării gusturilor și preferințelor cumpărăto­
rilor. în acest scop au fost întreprinse acți­
uni comune, cum ar fi consfătuiri între re­
prezentanții celor două sectoare de activitate 
— comerț și industrie —, prezentări de mo­
dele, expoziții cu vînzare și alte forme care 
au dus la o mai bună cunoaștere a cerințe­
lor cumpărătorilor. Pentru viitor, va trebui 
de asemenea să găsim în comun cele mai 
bune metode pentru extinderea acestei cola­
borări, în vederea îmbinării posibilităților 
tehnice ale întreprinderilor cu cerințele pie­
ței. Totodată, este necesar să aprofundam 
metodele prin care , putem cunoaște cerințele 
cumpărătorilor, folosind în acest scop forme 
variate, pentru ca astfel producția să reflecte 
și mai bine aceste cerințe.

Luind aceste măsuri, să nu uităm însă că 
un rol important în realizarea unor produse 
de calitate superioară îi revine muncitoru­
lui, celui care mînuiește mașinile și trans­
formă materiile prime în produse, celui care 
transpune în fapte schițele, lucrările crea­
torilor, 
cît va 
deveni 
dusele 
valoare. Iată de ce este necesar să ne preo­
cupăm îndeaproape de ridicarea calificării 
profesionale și de specializarea muncitorilor, 
organizînd pentru ei cursuri bine pregătite, 
cu amplă și profundă documentare, care 
să-i ajute în dobindirea de noi cunoștințe 
privind utilajele, materiile prime și tehnolo­
giile pe care le aplică. în același timp, vom 
organiza mai bine documentația tehnică, in 
așa fel ca inginerii și tehnicienii să fie per­
manent la curent cu noutățile tehnice, pe 
care să Ie aplice la condițiile întreprinderi­
lor unde lucrează. Totodată, vom lua mă­
suri pentru întărirea controlului calității 
materiilor prime și produselor finite, pentru 
aplicarea întocmai a procedeelor tehnologice, 
în așa fel ca pe poarta fabricilor noastre să 
lasă produse de cea mai bună calitate.

Realizind sarcinile cuprinse în Directivele 
celui de al IV-lea Congres al partidului, tex- 
tiliștii își vor aduce contribuția lor la înflo­
rirea patriei noastre socialiste, la ridicarea 
nivelului de trai al poporului.

Cu cit el va fi mai bine pregătit, cu 
stăpîni mai bine tehnica nouă și va 
mai capabil s-o aplice, cu atît pro- 
pe care le va realiza vor cîștiga în

Magazinelor de specialitate 
le-au fost recent livrate noi 
produse pentru plajă. Printre 
acestea se numără 28 articole 
pneumatice dih policlorură de 
vinii, produse de Fabrica de 
mase plastice „București1' și 
destinate îndeosebi copiilor.

De la Combinatul de fibre ar­
tificiale din Brăila au început 
să fie livrate primele canti­
tăți de coaie de celofan.

La rîndul ei, întreprinderea 
„Anticoroziv" din București a 
produs pentru fondul pieței 
saltele și perne din cauciuc 
expandat, articole de . mare 
utilitate in orice cămin.

• A fost pus în vînzare și țin 
nou produs al fabricii 
„Color": Cerolux, pastă cu 
ulei de solicon și substanțe 
odorizante pentru lustruit mo­
bilă, automobile și motoci­
clete.

cojoc" de iarna

Moda 1966

La intrarea m tunel
Foto : FLORIN ȘTEFĂNESCU

BAIA MARE (coresp. R. I.) La 
întreprinderea „Agrofruct" din 
localitate se desfășoară din pliu 
producția din noua recoltă de 
fructe. Pînă in prezent, ăici s-au 
produs 200 de tone de gem, 22 
tone de compoturi și. 10 000 de 
kg. de dulceață de căpșuni. A în­
ceput și fabricarea compoturilor 
de cireșe. Pentru prima dată a- 
nul acesta se vor produce și circa 
35 tone de gem de coarne.

TELEGRAMA
Președintele Guvernului Revoluționar Muncitoresc Țărănesc Ungar, 

Gyula Kallai, a trimis o telegramă președintelui Consiliului de Miniștri 
al R. P. Române, Ion Gheorghe Maurer, prin care mulțumește pentru 
felicitările, ce i-au fost adresate cu ocazia alegerii sale ca președinte 
al Guvernului Revoluționar Muncitoresc Țărănesc Ungar. (Agerpres).
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In regiunea Suceava

CÎND PRĂȘITUL NU S-A TERMINAT,

in fața contractărilor
Au început lucrările de con­

tractări între industrie și comerț 
a fondului de mărfuri ce urmează 
să apară în magazine în trimes­
trul IV—1965 și trimestrul 
I—1966. Cu acest prilej, fabri­
cile producătoare prezintă noi 
colecții de modele, rezultat al 
activității celor peste 150 de 
unități de creație din indus­
tria ușoară. Noile colecții cu­
prind pe lingă articolele clasice 
de îmbrăcăminte 
modă realizate în linia modernă 
a îmbrăcămintei.
colecțiile fabricilor „Arta Modei", 
Fabricii de confecții și tricotaje 
din București, „Mondiala“-Satu 
Mare. In ceea ce privește țe­
săturile, se remarcă tendința fo­
losirii la imprimeuri a desenelor 
mai mărunte cu contururi preci­
se, efectele de pensulație sau sti­
lizările cedînd locul acestora.

și articole de

Atrag atenția

CUM VA FI VREMEA ?

IAR
în regiunea Suceava s-au copt primele suprafețe de orz la Călărași, 

Buhăceni, Dracșani. Este un semnal că pregătirile pentru recoltare au 
intrat într-o fază decisivă : a examenului pe tarla.

în același timp însă, in regiune — la cooperativele agricole de pro­
ducție din Dărmănești, raionul Rădăuți și la altele — se execută, pe 
unele suprafețe, cu mare întîrziere, prașila întîia la porumb și la cartofi.

între acești doi poli — întreținerea culturilor, acțiune întîrziată, în 
special la porumb și terminarea pregătirilor pentru recoltare — gravi­
tează preocupările din aceste zile ale consiliilor agricole, S.M.T.-urilor, 
consiliilor de conducere ale cooperativelor agricole de producție. Pe 
teren se întîlnește o 
rite, de la unitate Ia

mare varietate de situații, necesitînd măsuri dife- 
unitate.

Cultivatoarele stau,
buruienile cresc...

Directorul S.M.T.-Spătărești, 
ionul Fălticeni, inginerul Petru 
dăreanu, scoate o scrisoare din 
zunar și, înainte de 
conținutul, constată :

— A fost scrisă din 
dus acolo la Dolhasca, 
mic de făcut. Nu putem intra cu 
cultivatoarele. Au plantat fasolea și 
dovlecii printre rînduri.

Comuna Dolhasca are cea mai 
mare suprafață de porumb din ra­
ionul Fălticeni și jiu efectuasg pt«- 
șila a dotlâ piuă ia f> iulie a. c.,’ ae- 
cît pe zece la sută din suprafață. 
Acesta este și motivul scrisorii alar­
mante scrisă din tren, de președin­
tele consiliului agricol raional, ing. 
Constantin Păcurariu.

— A plecat în concediu, ne lămu­
rește directorul S.M.T. și situația

ra-
Ur- 
bu- 

a-i mărturisi

tren. M-am 
dar nu-i ni-

ce a văzut-o din tren, trecînd prin 
Dolhasca, l-a neliniștit. îmi scrie : 
„Du-te și controlează tarla cu tarla. 
Situația la cooperativa agricolă din 
Dolhasca este necorespunzătoare".

Nu am avut posibilitatea să re­
facem drumul cu trenul de-a lungul 
tarlalelor din Dolhasca și nici să 
retrăim acele sentimente de mîh- 
nire. Ne-am pus însă o întrebare 
elementară : de-abia acum s-a aflat 
că la Dolhasca și la Tudora, ca și 
m alte cooperative agricole de pro­
ducție din Lunca Șiretului și a 
Moldovei, nu se poate prăși țvrtna- 
șinile ? r.-

Eș>e adevărat, ing. agronom San- 
d’VAlexa, de la cooperativa agricolă 
de producție din Tudora, regretă 
acum sincer că a permis plantatul 
fasolei printre rîndurile de porumb 
și că din această pricină nu s-au 
putut folosi de loc cultivatoarele, 
iar prășitul a rămas serios în urmă. 
Ce-i folosesc însă aceste regrete, 
cînd sînt necesare eforturi mari

RECOLTATUL BATE LA UȘĂ
pentru a prăși cele 470 hectare con­
tractate cu S.M.T.-Spătărești ? Nu e 
oare mai bine pentru membrii coo­
perativelor agricole de producție și 
inginerii agronomi din Fîntînele, 
Dolhești, Bogdănești, Șasea, Preu- 
tești, Baia, Forăști, Horodniceni etc. 
că nu au asemenea regrete ? La 
Fîntînele s-a terminat de prășit a 
treia oară întreaga suprafață plan­
tată cu cartofi.

Faptul că la 5 iulie a. c., mai erau 
de prășit, a doua oară, în raionul 
Fălticeni, aproape 11000 ha cu po­
rumb, își are explicația, în cea mai 
mare măsură, în nefolosirea 
grală a mijloacelor mecanice.

Gospodarii 
din dumbrăveni

inte-

nă) vor fi recoltate în curînd. 
Consiliul de conducere al coopera­
tivei din Dumbrăveni a stabilit mă­
suri concrete, amănunțite, mergînd 
pînă la ultimul om angrenat în 
campania de seceriș.. Pe ogoarele 
dumbrăvenilor vor lucra 17 com­
bine, față de 10 cîte au lucrat anul 
trecut. Combinele și cele două ba­
toze, selectorul, vînturătorile sînt 
în stare de funcționare și așteaptă 
semnalul de începere. S-au asigurat 
sacii necesari pentru fiecare combi­
nă, s-au dezinfectat magaziile, se știe 
precis cum va decurge transportul, 
cum se vor strînge paiele și pleava, 
cine se va îngriji de aprovizionarea 
cu combustibil la cîmp și încă zeci 
de alte amănunte dar foarte im­
portante într-o asemenea acțiune, 
care necesită 
execuție.

oară 
sută 
permite concentrarea tuturor forțe­
lor la recoltat, lucrare care va în­
cepe in curînd.

o mare exactitate în

zilele de 9, 10 și 11 iulie se 
următorul timp probabil :

în regiunea 
din suprafața

Suceava, 50 la 
de porumb), vor

Pentru 
anunță 
Vreme Sn general frumoasă mai ales 
în prima parte a intervalului. Cerul 
va fi variabil. Innourări mai accentu­

ate se vor produce la sfirșitul inter­
valului începînd din vestul tării. Vor 
cădea averse locale de ploaie. Vînt 
slab pînă la potrivit. Temperatura în 
creștere la început apoi în scădere 
ușoară. Minimele vor fi cuprinse în­
tre 13 și 23 de grade iar maximele 
intre 23 și 33 de grade.

— Anul trecut am fost mulțumiți 
de felul cum am organizat și a de­
curs recoltatul — declară tov. Cons­
tantin Sandu, președintele coopera­
tivei agricole de producție din Dum­
brăveni, raionul Botoșani. Dar în 
acest an ne dăm seama că se poate 
și mai bine. La Dumbrăveni, între­
ținerea culturilor s-a încheiat. Pră- 
șitul mecanic a totalizat anul acesta 
peste 1 500 hectare, față de numai 
350 hectare, în 1964. Așa se și ex­
plică terminarea la timp a întreți­
nerii prășitoarelor, deoarece peste 
1 000 ha de păioase (933 ha de grîu 
și 70 ha de secară și orz de toam-

★
pentru recoltare s-au 
numai la Dumbrăveni 
localități din raioanele

Pregătirile 
terminat nu 
ci și în alte 
Botoșani și Săveni, care vor începe 
primele să strîngă grîul. Dar tot atît 
de adevărat este că la brigăzile de 
tractoare de la S.M.T. Albești, ra­
ionul Botoșani, se găsesc combine 
raportate ca reparate care mai ap 
nevoie de... reparații, 
la S.M.T.-Albești nu 
singulare.

Este cert însă că 
ierea grabnică a muncilor de între­
ținere a culturilor în toate raioa­
nele (a mai rămas de prășit a doua

Și cazurile de 
sînt nici ele

numai înche-

P. SOLCAN 
corespondentul „României libere" ,

La cooperativa agricolă de producție din comuna Independența, 
regiunea București, se lucrează intens la recoltatul griului

Foto : N. SCARLET
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unei opere militante )Tinerețea
TEATRU

stat (11.01.20), ora
(Teatrul ,,Barbu Delavrancea") Teatru! de 
vară din parcul „Herăstrău", ora 20.

Revista dragostei t
Teatrul „C. Tănase", 
sala Savoy (15.56.78), 
ora 20; Veselie la 
174: Teatrul „C. Tă- 
nașe", grădina Bo­
ema, ora 20; Allo, 
ici Paris : Circul da 

20; Nuntă la revistă:

MEMENTO

O plimbare pe lac, in timpul caniculei , este binevenită Foto : MIHAI POPESCU

REWIND UN DIALOG...
Același cadru — coloanele ziaru­

lui ; aceeași cale de comunicare — 
răspunsurile primite la o serie de ma­
teriale publicate ; aceeași temă — ac­
tivitatea șantierelor de construcții de 
locuințe. După cum reiese din subti­
tlu, nici interlocutorii noștri nu s-au 
schimbat. Ei au „revenit" să continuie 
dialogul prin corespondență început 
în luna mai (vezi „România liberă" 
nr. 6394), pentru că toate preocupări­
le, strădaniile și gîndurile lor șint des­
tinate, cu perseverentă și tenacitate, 
unuia și aceluiași tel: să predea vii­
torilor locatari, Ia timpul hotărit, apar­
tamente trainice, îngrijit finisate și 
bine echipate, cu un grad sporit de 
confort.

Și acum să ne preluăm atribuțiile 
de gazdă.

var planul anual de construcții montaj 
al Sfatului popular regional Banat 
înregistra, la capitolul „realizat", abia 
15 la sută. Sint date și cifre care prin 
evidența lor nu mai necesită, credem, 
comentarii. Un singur lucru ar fi de 
adăugat. Acela că printre cei rămași 
datori cu documentațiile se numără 
Consiliul Superior al Agriculturii, 
D.S.A.P.C. Banat și alții.

Dar sînt oare de vină 
numai beneficiarii?

se interesează totdeau-

Uneori la timp, 
adeseori cu întîrziere

primului nostru 
DIRECȚIA DE SIS- 

ARHITECTURA ȘI 
A CONSTRUCȚIILOR 
însușim critica reieri- 
că anul trecut n-am

Dăm cuvîntul 
interlocutor : 
TEMATIZARE, 
PROIECTARE 
BACĂU: „Ne 
toate la faptul 
reușit să punem la îndemînă con­
structorilor de locuințe toate docu­
mentațiile. Această situație nu se va 
mai reedita. Bazindu-ne pe proiecte­
le avizate, anul acesta putem asigura 
cu documentații investițiile de lo­
cuințe ce se vor executa in următorii 
2—3 ani în regiunea noastră".

tn regiunea Bacău deci, la ora actu­
ală, toate documentațiile sint asigu­
rate. în multe alte regiuni însă, mo­
dul de elaborare și avizare a docu­
mentațiilor, pentru simplificarea că­
ruia proiectul de Directive ale celui 
de-al IV-lea Congres al partidului pri­
vind dezvoltarea economiei naționale 
în perioada 1966—1970 prevede ne- 
cesitatea unor măsuri, constituie incă 
o sursă serioasă de dificultăți și com­
plicații, un impediment care prejudi­
ciază, in principal, respectarea terme­
nelor de atacare a lucrărilor și impli­
cit de dare in folosință a blocurilor 
de locuințe. Neprimind la timp pro­
iectele lucrărilor din etapa a IV-a 
pentru șantierul Calea București din 
orașul Craiova, constructorii din OL­
TENIA, de pildă, care nu excelează 
nici așa printr-un spirit organizatoric 
deosebit, vor avea de făcut față „unui 
vîrf extraordinar" (expresia aparține 
Însuși răspunsului Trustului regional 
de construcții Oltenia), în trimestrele 
III și IV.

Din cauza unor anumiți beneficiari, 
a volumului mic de documentații asi­
gurat pînă acum, nu se poate rindui 
gospodărește $i în mod ritmic munca 
nici pe șantierele dobrogene. Să as­
cultăm ce ne spune în această pri- 
vință cel de-al doilea interlocutor al 
nostru.

TRUSTUL REGIONAL DE CON­
STRUCȚII DOBROGEA:

„Ne pare rău că noi nu ne putem 
lăuda asemenea colegilor noștri băcă- 
oani. O primă cauză a imposibilității 
atacării unor obiective noi încă din 
luna ianuarie rezidă în faptul că ma­
joritatea lucrărilor sint prevăzute in 
anexa NU 4 a planului de stat, la care 
finanțarea se deschide după avizarea 
studiilor tehnico-economice de către 
C.S.P. Dar mal sînt și altele. Unii be­
neficiari, cu pondere mare în planul 
de stat, hu s-au străduit să obțină la 
timp avizele necesare ; alții au depus 
documentațiile intr-o proporție ne­
corespunzătoare executării obiective­
lor planificate. în general, la fiecare 
pas ne împiedicăm de documentațiile 
tehnice. La sftrșitul primului trimes­
tru, bunăoară, aveam documentații 
pentru 52,7 la sută din lucrările pla. 
niticate și din acestea 13 la sută nu 
aveau avizele necesare".

Cu documentațiile sau mai bine zis 
din cauza lipsei de documentații, 
e in suferință și regiunea BANAT. La 
data de 1 iunie, ad'.că la aproape ju­
mătatea anului, existau lucrări nea­
vizate in valoare de 17 milioane lei,

Executanta
na din timp de stadiul proiectelor 
sau al satisfacerii comenzilor de ma­
teriale de construcții, țin o legătură 
strînsă și permanentă cu beneficiarii, 
sint destul de inslsțenți cind situația 
reclamă acest lucru ?

La aceste întrebări — Intervine 
cel de-al treilea interlocutor, TRUS­
TUL REGIONAL DE CONSTRUCȚII 
IAȘI — „cerem îngăduința sâ răspun­
dem noi. in cursul trimestrului li, 
unitatea noastră a terminal la Iași, 
conform angajamentelor, lucrările in­

„Articolul apărut in ziarul „Româ­
nia liberă" ne-a oferit un nou prilej 
de analiză a activității sectorului de 
prefabricate, respectiv a producției 
de panouri mari. Ridicarea gradului 
de finisare a elementelor prefabricate 
constituie pentru noi o preocupare 
asiduă.

Pentru realizarea unui grad avansat 
de finisare și obținerea unor indici 
calitativi superiori, liniile de fabrica­
ție pentru producția de panouri mari 
destinate construcțiilor de locuințe 
au fost prevăzute cu spatii tehnologi­
ce dispunind de amenajări și utilări 
speciale. Asemenea linii există la 
l.P.Roman și I.P.Craiova și urmează 
să fie puse fn funcțiune și la noua 
unitate „Militari" București. La l.P.E.C 
Brașov introducerea noii tehnologii 
de fabricație iși arată rezultatele. în 
curs de experimentare se află confec­
ționarea panourilor mari, cu timplă- 
ria gata montată. In ceea ce privește 
finisajele pentru fațade, s-au elaborat 
soluții ușor aplicabile, care răspund 
ta două cerinfe importante : durabili­
tate tn timp și estetică.

In cursul
Ia București un ansamblu de locuințe 
din panouri mari, ale căror fațade din 
plăcute mici ceramice vor fi finisate 
tn fabrică-

In sfirșit, in afara acestor acțiuni, 
s-au reorganizat serviciile C.T.C. din 
întreprinderi și s-au introdus, in mod 
experimental noi metode de stimulare 
pentru ridicarea calității produselor".

★
Directivele Congresului al IV-lea 

al partidului prevăd darea in folosin­
ță, pînă-n 1970, a incă 300 000 de 
apartamente. Și acestea trebuie să re­
prezinte o multilaterală creștere cali­
tativă. Pentru constructori, urmează 
deci o nouă perioadă de eforturi, de 
căutări și frămîntări, de afirmare a 
spiritului inovator. Coloanele gazetei 
noastre le stau, în continuare,la dis­
poziție, pentru discutarea oricăror 
probleme ale activității lor complexe.

P. IEȘEANU

Consemnată cu oarecare întîr­
ziere, apariția volumului de „Poezii 
și articole" ale lui Eugen Constant 
merită cu at-ît mai mult un cuvînt 
de apreciere pentru editura care 
s-a gindit să ofere cititorilor un 
florilegiu din activitatea de mai mul­
te decenii a cîntărețului și pamfle­
tarului craiovean.

Eugen Constant este un nume pe 
care iubitorii de poezie, ca și toți 
cei ce studiază publicistica desfășu­
rată de pe pozițiile clasei munci­
toare din ultima jumătate a veacu­
lui nostru îl pronunță cu respect. 
E numele unui scriitor consecvent, 
care a cunoscut un statornic proces 
de clarificare ideologică, e numele 
unui cărturar care și-a legat crea­
ția de marile idealuri umaniste, lu­
minate de învățătura marxist-lcni- 
nistă. O luare de contact directă cu 
Eugen Constant aduce celui ce i-a 
cunoscut înainte numai opera o 
mare surpriză. Te-ai fi așteptat — 
citindu-i articolele și chemările poe­
tice pline de curaj din anii prigo­
nirilor — să ai în față un bărbat 
vînjos, cu chipul tăiat în forță, cu 
trăsăturile 
li se oferă 
bunicuț cu 
cuceritoare 
valiera, la 
anii tinereții, urmărind spusele al­
tora cu o caldă bunăvoință și răs- 
punzînd, atunci cînd este întrebat 
de ce e atît de tăcut:

— Știți, eu m-am deprins mai 
mult să ascult...

S-a deprins să asculte poetul a 
cărui inimă a devenit încă din vre­
mea adolescenței cutie de rezonan­
ță a durerii, a revoltei celor multi, 
a cărui inimă a știut să cuprindă 
în ea, o dată cu anii libertății po-

porului, toate bucuriile împlinirii de 
vechi vise. Din această inimă a țîș- 
nit acum mai bine de 30 de ani cîn- 
tecul în care poetul își făcea singur 
portretul:
„Aș fi vrut să fiu om pașnic, om de 

inimă, milos

Dar tiranii, hoți de codru, mi-au 
dat mușchi de ins rebel 

Ochi de fulger în orbite și pe buze 
verb tăios".

S-a născut și își desfășoară acti­
vitatea creatoare în Craiova, oraș 
altădată tipic pentru provincia îne­
cată în trufia obtuză a moșierilor și 
noilor îmbogățiți, în mizeria tragică 

unei lumi mărunte, supuse tutu-a

RECENZIE
umilințelor. Această Craiovă era

acestui an se va executa

• Ecouri la articolele pu-
blicatee Măsuri, propuneri,
păreri și observații ale
constructorilor
giunile Bacău,

din re-
Banat,
Oltenia

terioare la un număr de 272 de apar­
tamente fizice. Acestea n-au putut fi 
predate in lunile ianuarie și februa­
rie, deoarece beneficiarul a refuzat 
recepția. Obiecțiile recepției, dove­
dind exigentă și grijă pentru confor­
tul viitorilor locatari, erau perfect în­
temeiate : nu erau montate storurile 
la ferestre, storuri comandate la timp 
dar nelivrate de furnizorii noștri. Cu 
mare intîrziere ne-a executat coman­
da de galerii și Fabrica de mobilă din 
Iași. Lipsa de punctualitate a furnizo­
rilor ne-ar fi putut servi ca o... pla­
pumă destul de groasă și călduroasă. 
Dar... noi apreciem, că Grupul nr. 1 
șantiere Iași n-a depus destulă insis­
tentă pentru ca apartamentele să lie 
predate în primul trimestru și sd <re 
prezentate comisiilor de recepție 
intr-o... (inută impecabilă, fără cusur".

Iată deci că nu numai beneficiarii 
sint de vină. O colaborare strinsă in­
tre toți acești factori, sondaje și in­
tervenții în perioada de execuție și 
nu după depășirea termenelor de pre­
dare sau de livrare, o atitudine hotă- 
rită, energică față de cele mai mici în- 
tîrzieri i-ar scuti pe constructori de 
multe neajunsuri. Pentru respectarea 
strictă a disciplinei de plan, pentru 
eliminarea oricăror abateri de acest 
gen, poate că ar trebui luată în seamă 
o propunere făcută nu de mult de 
Trustul regional de construcții Dobro" 
gea, tot prin intermediul ziarului nos­
tru. Ne referim la propunerea de pe­
nalizare a beneficiarilor nepunctuali 
cu documentațiile și a executanților 
care nu respectă termenele contrac­
tuale. In felul acesta, vor trebui să se 
tragă unii pe alții de mînecă și citeo- 
dată... să se scuture chiar mai serios-

Pe verticala industrializării 
construcțiilor

In încheierea, nu definitivă, a aces­
tui dialog, are cuvîntul MINISTERUL 
INDUSTRIEI CONSTRUCȚIILOR :

I
Numerele cîștigătoare la concursul Sportexpres

nr. 11, trimestrul II 1965
La tragerea concursului Sport­

expres nr. 11, trimestrul 17. 1985, 
au fost extrase din urnă urmă­
toarele numere sau terminații 
cîștigătoare (la fiecare extrage­
re sint trecute în următoarea 
ordine : extragerea, numărul sau 
terminația ciștigătoare) :

Numere de 6 cifre : 1 : 529.114 
(autoturisme FXAT 1100 F), II • 
848.698 (autoturisme FIAT 1100 
F), III: 970.942 (autoturisme
FIAT 1100 F), IV : 986.652 (auto­
turisme FIAT 1100 D), V: 914.198 
(autoturisme FIAT 1100 D), VI : 
366.463 (autoturisme TRABANT- 
COMBI), VII : 714.037 (autoturis­
me TRABANT-COMBI), VIII : 
011.947 (autoturisme TRABANT- 
COMBI), IX : 461.196 (autoturis­
me TRABANT-COMBI), X: 
355.576 (autoturisme TRABANT- 
COMBI).

Ciștiguri în obiecte au obținut 
biletele cu următoarele numere 
sau terminații : XI : 238.994, XII:

909.670, XIII : 959.012, XIV : 
152.364. XV : 291.817, XVI ! 
126.913, XVII : 942.685, XVIII : 
257.808, XIX: 445.208, XX :
999.919, XXI : 998.144, XXII :
986.678, XXIII î 736.496, XXIV : 
446.264, XXV : 082.436, XXVI : 
552.971, XXVII: 766.689, XXVIII: 
381.624, XXIX : 291.784, XXX : 
terminațiile 89.500 (excursii cu 
autocarul în R. S. Cehoslovacă și 
R. P. Ungară), XXXI : termina­
țiile 92.768 (excursii cu autocarul 
în R. S. Cehoslovacă și R. P. 
Ungară), XXXII : terminațiile 
50.376 (excursii cu autocarul în 
R. S. Cehoslovacă și R. P. Unga­
ră), XXXIII : terminațiile 94.403,
XXXIV : terminațiile 89.613,
XXXV : terminațiile 1.858.
XXXVI : terminațiile 6.235.
XXXVII : terminațiile 3.593,
XXXVIII : terminațiile 9.586
XXXIX: terminațiile 202 (cite 
100 lei), și XL: terminațiile 44 
(cîte 50 lei).

dîrze. De fapt, privirilor 
trupul puțintel al unui 
o privire de o puritate 
purtîndu-și sfios Is­

care n-a renunțat din

*) Pe marginea volumului antolo­
gic „Poezii și articole" de Eugen 
Constant, Editura pentru literatură.

ror
descrisă de el intr-un articol — por­
tret de mare virulență:

„Orașul acesta, cu etichetă pom­
poasă de municipiu și de cetate 

• culturală, e loc de reședință pentru 
toate flagelurile sociale. Aici bîntu- 
iesc frigurile palustre, stirnite de 
norii de țînțari ai bălților și tere­
nurilor inasanate din jurul urbei. 
Aici s-au acumulat bacilii ftiziei, se- 
cerind vrejurile plăpînde ale vieții... 
Trec elevi de școală, uscați... ca niș­
te umbre pe lingă ziduri. Nu-i ve­
deți? Poate că vin din mahalalele 
sărace și n-au un ban de covrig".

Dar în această Craiovă a sărăciei 
celor mulți, a opulenței cîtorva, în 
această Craiovă în care lumea po­
tentaților făcea totul pentru a strivi 
orice pîlpîire de lumină spirituală, 
au apărut — ca printr-un reflex de 
apărare a organismului orașului — 
figuri de slujitori ai artei și culturii 
care au creat o nobilă tradiție urna-

nistă vechii cetăți oltenești. De aici 
a plecat Alexandru Macedonski; aici 
a muncit și a suferit înzestratul Tra­
ian Demetrescu, editorul „Revistei 
Oltene" ; aici a desfășurat, cu dis­
creție dar și cu eficiență, o impor­
tantă activitate culturală poeta Ele­
na Farago. Aici au apărut publica­
ții inspirate de ideologia marxist- 
leninistă ea: „Gînduri noi", sau „Cu­
vîntul școalei". Aici s-au afirmat 
condeie însuflețite de patosul luptei 
revoluționare. Eugen Constant este 
purtătorul unuia dintre aceste con­
deie. Ih activitatea sa, a agonisit a- 
proape 20 de volume de versuri și 
proză. Pe unele — ca „Socluri de­
vastate" (1933), le-a tipărit cu spri­
jinul inimos al muncitorilor craio- 
veni. Conținutul celor mai multe 
dintre poeme (ca de pildă acel în 
care se putea citi: „Clădiți, clădiți 
palate, s-avem ce confisca!") a atras 
autorului prigoana autorităților re­
presive burgheze, făcîndu-1 — între 
altele — să poată scrie pe baza unei 
amare experiențe personale și poe­
zia „Șomaj".

Volumul pe care îl avem acum la 
îndemînă ne oferă ceea ce a selec­
ționat autorul din cele aproape 20 
de lucrări precedente. El înfățișea­
ză un stihuitor la fel de prompt în 
mînuirea chemării la luptă și a ima­
ginii demascatoare, pe cit de inspi­
rat în găsirea metaforei rare, în su­
gerarea atmosferei impregnate de 
lirismul drageței.

Lectura acestei culegeri din opera 
lui Eugen Constant, care, la vîrsta 
de peste 70 de ani, continuă, în Cra­
iova lui înnoită o fructuoasă activi­
tate publicistică, oferă cititorului nu 
numai satisfacția intîlniril cu o 
creație plină de rodnicie, dar și sen­
timentul de a fi descoperit pagini 
în care firul de văzduh al artei a 
așezat pecetea unei tinereți stator­
nice.

L. SARAȚEANU

Reportajul cinematografic
Dacă filmul nostru artistic suferă încă 

de timiditate în fața actualității dinamice, 
care caracterizează construcția socialis­
tă în tara noastră, documentarul s-a do­
vedit în schimb o mai consecventă o- 
glindă a ei. Recentele creații ale studio­
ului „Al. Sahia", a căror premieră am 
văzut-o la Mamaia, nu numai că ope­
rează în sfera unor realități imediate 
dar, prin arta dezvăluirii unor sensuri 
majore, impun categoric valoarea ele­
mentului publicistic pe ecran. Nu aspec­
te de viată „în genere", căutate și fa­
vorizate de efecte cinematografice i-a 
preocupat pe cineaști, ci demonstrarea a- 
devărului că oriunde, in orice subiect in­
vestigat, se poate descoperi ochiului ne­
obișnuitul in obișnuit. Reportajul cinema­
tografic — unul din genurile admirabil 
ilustrate de ultimele noastre producții do­
cumentare — iese astfel din cadrul 
strimt și rudimentar al „subiectelor de 
actualități" amplificate la întinderea cî­
torva acte, nu doar prin aportul unuia 
sau altuia dintre creatori, ci prin stră­
dania comună, inspirată a mai multor ci­
neaști.

constituie 
două sute 
însoțim cu privirile 
iveală adevăratele țeluri ale acestui 
portaj, inedit în felul său. Suipriza 
nui accident provocat de alunecarea 
renului sub greutatea uriașă a metalului 
aduce firesc, în planul prim al relatării, 
ideea efortului si dibăciei omenești ex­
primată simplu, In manifestările ei nere­
gizate, cotidiene. Tensiunea psihologică 
a celor care se agită pe ecran dau aces­
tui moment de impas un suflu autentic 
comunicativ. Spectatorul resimte in­
stantaneu dificultatea, împărtășește gri­
ja, iși amintește poate de intimplări a- 
semănătoare în munca sa. Faptica devine 
astfel esențială reportajului căci regizo­
rul și-a făcut in chip exemplar datoria : 
a selectat cu tact si simt al echilibrului 
ceea

greutatea piesei transportate : 
de tone. Dar pe măsură 

transportul, ies
ce 
la 

re- 
u- 
te-

de bord. Cineastul își află puncte de a- 
tracție în pitorescul exotic al unoi spe- 

de faună marină și al meleagurilor 
escală. Pe vas, filmările nu realizea- 
metafore, asociații. Totul paie să nu 
altceva decît o trecere în revistă a

cli 
de 
ză 
fie 
programului zilnic. Prin contrast, munca 
asiduă, tenace a oamenilor intenționează 
o semnificație : pe ocean, energia tre­
buie să nu-și reducă nicio clipă intensi­
tatea. Lipsesc însă scene care să măsoa­
re întinderea efortului și, mai ales, dra­
matismul vieții între cer și ape.

upă ce a dobfndit o distincție
1 „4 009

ce înregistrase pe peliculă în

CRONICA 
FILMULUI

răs-

î n „DRUMUL", Mirel Ilieșu a urmă­
rit cu aparatul de filmat traseul 
unei piese destinată laminorului 

de la Galati pe parcursul aparent obiș­
nuit ; din port — pe șantierul Combina­
tului. Elementul initial de interes !1

Cadru din filmul ,,180 de zile în Atlantic

C.C. al P.M.R. și 
Miniștri din iunie 

o serie de măsuri

Prin Hotărîrea 
a Consiliului de 
1964 s-au stabilit 
cu privire la majorarea salariilor la 
toate categoriile de salariatt cu pri­
vire la reducerea unor cote ale im­
pozitului pe salarii și la creșterea 
plafoanelor de salarii in funcție de 
care se acordă alocația de stal pen­
tru copii. In vederea aplicării în con­
tinuare a acestei hotăriri — care do­
vedește grija deosebită pe care o a- 
cordă partidul și guvernul pentru ri­
dicarea nivelului de trai al oamenilor 
muncii — s a aprobat recent majora­
rea salariilor lucrătorilor din sectorul 
circulației mărfurilor. In legătură cu 
aplicarea acestei măsuri, redactorul 
nostru Mircea Scripcă a solicitat u- 
nele amănunte de la tovarășa SAVI­
NA POPESCU, director adjunct al 
Direcției organizării comerțului din 
Ministerul Comerțului Interior.

— Potrivit acestei măsuri, intrată 
în vigoare la 1 iunie a.c. — ne spu­
ne interlocutoarea noastră — s-a pre­
văzut, pentru rețeaua din sistema 
Ministerului Comerțului Interior, ma­
jorarea in medie cu 11 la sută a sa­
lariilor la personalul operativ și la 
muncitori — diferențiată pe funcții 
— și, în medie, cu 10 la sută la per­
sonalul de conducere, tehnic, ingi­
neresc, economic, de specialitate și 
administrativ al organizațiilor și în­
treprinderilor comerciale, precum și 
al direcțiilor comerciale.

Majorările se aplică la unitățile co­
merciale și de alimentație publică, în 
activitățile de aprovizionare tehnico-

materială și de contractări — achizi­
ții din rețeaua M.C.I. De asemenea, 
majorările salariilor se aplică și lu­
crătorilor din unitățile cu activitate 
specifică ramurii circulației mărfuri­
lor apartinînd altor ministere, organe 
centrale și sfaturilor populare.

Veniturile salariaților din organi­
zațiile comerciale și întreprinderile 
din sistema Ministerului Comerțului 
Interior vor spori — ca urmare a a- 
plicării măsurilor luate — cu aproa-

di­timpul mai multor ore. Exprimarea 
rectă, în imagine și comentai, a ceea ce 
am fi putut vedea și noi dacă am fi fost 
atunci și acolo situează „Drumul" la an­
tipodul filmului „Drumuri" ce ni-1 pro­
punea tot Mirel Ilieșu, anul trecut, o 
virtuozitate abstractă căreia — după 
cum se vede din această replică — În­
suși regizorul i-a resimțit uscăciunea, 
nebulozitatea.

Cu ,,180 DE ZILE ÎN ATLANTIC- (sce­
nariu, regie, fotografie: Ion Birsan), 
reportajul de călătorie, cu impli­

cațiile sale neprevăzute, Intră cu drep­
tul în 
cum, e 
portaje 
care o
Navigînd cu marinarii de pe bordul trau- 
ierelor ,,Galați" și „Constanta", Ion Birsan 
a scris pe peliculă o primă pagină din 
jurnalul tinerei flote oceanice românești. 
Este de apreciat aici, în primul rînd, e- 
fortul unei curse îndelungate și grele 
între iceberg-urile nordului și canicula 
de pe coasta africană. Cum însă acest 
efort devine subiectul reportajului ca a- 
tare el ne interesează din punct de ve­
dere cinematografic, Notația este sobră, 
uneori poate prea lipsită de culoare : 
viața de pe vas apare în tiparul și ca­
dența tipică unei consemnări în jurnalul

cinematografia noastră. Pînă a- 
adevărat, am avut asemenea re- 
dar din acea specie comodă pe 
denumește cuvîntul „turistic".

la 
de 

-1—' trepte spre cer", pe care-1 elogiara 
anul trecut, Titus Mesaroș secondat de 
operatorul William Goldgraber a obținui 
marele premiu pentru documentar la Ma­
maia cu „SPRE CER". Realizat pe ecran 
lat, acest reportaj de o factură poetică 
bogziană, continuă originala cronică a 
construcției hidrocentralei „Gheorghe 
Gheorghiu-Dej" de pe Argeș. De astăda- 
tă, imaginea operează o sporire masivă 
de orizont iar optica cu care este privită 
construcția, deși rămîne fundamental a- 
ceeași, deține totuși alt unghi. Să ne a- 
mintlm că ,,4 000 de trepte spre cer", 
investigind debutul construcției, avea ca 
leitunotiv acele trepte, săpate In piatră, 
care marcau asaltul culmilor montane. 
Astăzi, cînd lucrările au avansat într-a- 
tît Incit ziarele ne anunță montarea 
turbinelor subterane, cineastul ne invită 
la o privire din înălțimi. Instalat la al­
titudine, de-asupra barajului, aparatul de 
lilmat măsoară cu forța sugestiei pe care 
o degajă panorama construcției aproape 
Împlinite categorii stricte cale se nu­
mesc amploare, ritm, productivitate. Do­
minanta tonică nu mai este acum efortul 
începutului ci muncă cu ajutorul tehni­
cii moderne. Un camion care este de­
plasat, prin aer, ca o jucărie, și coborît 
într-o vale de căngile unei instalații cu 
cabluri și scripeți montați între două 
virfuri de munte, are efectul unei bruș­
te revelații asupra tehnicii care e che­
mată ..aici aă. prelungească mina omului 
și să-i dea puterea de a ridica tone.

Ca și la precedentul reportaj, banda 
sonoră nu cuprinde comentar. Un rafina­
ment de cizelare a simbolului creat se 
vădește pînă și In sonoritățile ușor re­
verberate, întregind cu ecoul lor dimen­
siunea cosmică a muncii libere pe care 
spectatorul a urmărit-o dintr-un fotoliu 
așezat parcă undeva în acea zare senină 
a infinitului căruia îi zicem

După ce a uoDinuit o ui» 
Edinburg cil precedentul 
trepte spre cer", pe care

cer.

EUGEN ATANASIU

as:

dual al lucrătorilor din co­
merț ?

— In ce privește creșterea venitu­
lui individual, se poate arăta, de pil­
dă, că in urma actualei majorări a 
salariilor un vinzător de calificarea 
1 va beneficia anual — numai din 
creșterea salariului tarifar — de un 
ciștig suplimentar 
lei, iar un șef de magazin clasa

anual — î 
tarifar

de pînă la 1 200 
a

• Veniturile salariaților din organizațiile co­
merciale sporesc cu aproape 170 milioane iei 
anual • Măsuri menite să stimuleze activitatea

comercială

pe 170 milioane lei anual, din care 
95 milioane lei încă în cursul acestui 
an. La acestea se mai adaugă crește­
rile care revin prin micșorarea cote­
lor de impozit Ia salariile cuprinse 
intre 800—1 700 lei lunar O dată cu 
sporirea salariilor 
plafoane majorate 
se acordă alocația
pli.

se aplică și 
fn 
de

noile 
funcție de care 
stat pentru co-

Laleaua neagră t 
A z-—-'-'"") Patria (11.88.25), o-
aLUI rele 9 - 11,30 —

14 - 16,30 -
® k----------- 21,30, IntilnirfB»

M A 4scl*ia : RepV ’.Sa 
(11.03.72), oreleW 
- 11 - 13,30 -

16.15 - 19 — 21,40 ; București (15.61.54), 
orele 9,15 — 11,30 - 14 - 16,30 — 
19 — 21,15 ; Un lucru lesne de făcut : 
Luceafărul (15.87.67), orele 9,30 — 11.45
— 14 - 16,15 — 18,30 - 20,45 ; Ame­
rica, America : Grivița (telelon 17.08.58), 
orele 10 — 16 — 19,30 ; Miorița (tele­
fon 14.27.14), orele 10 - 13,15 —
16,30-20; Cabotinul : Carpați (13.92.72), 
orele 10-12- 14 16 -18,15—20,30, Sări­
tură în întuneric: Floreasca (12.28.30), 
orele 11 — 16 — 10,15 — 20,30 ; Cum se 
reușește în dragoste : Capitol (16.29.17), 
orele 9 — 11,30 — 14 — 16,30 — 19
— 21,15 ; Jungla tragică : Festi­
val (15.63.84), orele 9,45 - 12 - 14,15
— 16,30 - 18,45 - 21 ; Feroviar
(16.22.73), orele 9,15 - 11,30 —13,45 —
16 - 18,15 -20,30 ; Flamura jpi’107.40),
orele 10 - 12,15 - 16 - 18,16E ;
Caidul: Victoria (16 28 79). orele 10 —
12 - 14 - 16,15 - 18,30 - 20,45 ; la- 
noșlk : Central (14 12.24), orele 9.30 —
13 — 16,30 — 20 ; Bădăranii : Lumina 
(16.23.35), orele 9,30 - 11.45 - 14 —
16.15 — 18.30 — 20,45 ; Spre culmi :
Union (13.49.04), orele 15 - 17— 19 — 
21 ; Dacia (16.28 10), orele : 9—17 tn
continuare. 19—21 ; Program pentru 
copii, ora 10 si Asta-i tot ce s-a în- 
tîinplat, orele 11,30 - 13,45 - 16 —
18.15 - 20,30 : Doina (16.35.38) : Filme
documentare : Timpuri noi (15.61.10), 
orele 10—21 în continuare : Casa Rl- 
cordi : Giulafi (17.55.46). orele 15.30 — 
18 — 20,30 ; X esetle la Acapulco : Cul­
tural (16.25 39), orele 10,30 
16.45 - 19 - 21,15 ; ”
reștilor : înfrățirea
(17.31.64), orele 10,30 - 16,15 - 10,30; 
Can-can : Excelsior (18.10.88), orele 
9,30 - 12,30 - 16,30 - 19,45 ; Femela 
necunoscută : Buzeștl (15.62 79), orele
9.30 - 12 - 15,30 - 18 ; Modern 
(23.71.01), orele 9,30 - 12 - 14,30 -
17 și la ora 19,30 La patru pași dn infi­
nit; Mofturi 1900 : Crlngași (17.38.81). 
orele 16 — 18,15 — 20,30 i De doi 
bani violete : Bucegi (17.05.47), o- 
rele 10 — 12,15 — 16 - 18.30 ; Pădurea 
spînzuraților : Unirea (17 10 21), ora
16.30 ; Fiul căpitanului Blood : Tomis 
(21.49 46), orele 9.30 - 11.30 — 13 30 —
— 16,30 - 18,30 - 21 : Melodia
(12.06 88), orele 9.15 - 11.30 - 13.45 - 
16 — 18.15 — 20,30 : Două etaje de fe­
ricire : Vitan (21 39.82). orele 16 -18,15; 
Bine ați venit ; Munca (21.50.97), o- 
rele 16 — 18,15 ,— 20,30 ; Regina cânte­
celor : Cosmos (35.19.15), orele 13,45 — 
16 — 18,15 — 20,30 ; Oliwer Twist: Popu­
lar (35.15.17), orele 16—18,15—20,45: Win- 
netou:Arta (21.31.86), orele 11—14—16,15
— 18,30 — 20,45; Drumul sării: (31.28.13), 
orele 16 — 18.15 — 20.30 ; Cronica unei 
crime : Moșilor (12.52.93), orele 15.3C
— 18 ; Scaramouche: Viitorul (11.48,20), 
orele 11 — 16 - 18,15 - 20,30 ; Ani­
malele : Colentina (35.07 09), orele 16
18 — 20 ; Hocheiștii : Volga (11.91.26), 
orele 10 - 12 - 16 - 18.15 - 20.30 ; 
Hanka: Rahova (23.91.00), orele 16 — 
18,15; Raby MâtyăS; Progresul (23.94.10) 
orele 15,30 — 18 — 20,15 : Dă-i înainte 
fără grijă ; Lira (31.71.71). orele 15,30
— 18 ; Merii sălbatici : Ferentari 
(23.17.50), orele 16 - 18 - 20 ; Nuntă 
cu peripeții : Cotrocen' (13.62.56). ore­
le 15,30 — 18 —20,30 ; Arena circului : 
Pacea (31.32.52), orele 16 - 18 - 20.

Ne-ați putea 
ale creșterii

unele exemple 
indivi-

da 
venitului

IlI-a va realiza un plus anual de 
pină la (1 800 lei. "\

în alimentația publică, un ospătaf- 
de calificarea I va primi un plus a- 
nual de pină la 1 200 lei, un bucătar 
clasa a Il-a de 1 140 lei, un șei 
bufet clasa a Il-a de pină la 1 800

— Alte îmbunătățiri ?
— Concomitent cu majorarea 

lariilor se aduc o serie de îmbunătă­
țiri elementelor sistemului de sala 
rizare, menite să stimuleze preocu­
parea pentru o mai bună organizare

de 
lei.

sa­

14.30 — 
Neamul Soimă- 
tntre popoare

PROGRAMUL I: 7t 
Radiojurnal i 7,15 s 
Muzică ușoară; 7,30i 
Sfatul medicului, 
7.45: Salut voios da 

A r\ | pionier; 8.06; Muzi-
!\ A UI KZ că ușoară; 8.30; Rap­

sodie norvegiană de 
Svendsen; 8.55: Duete și dansuri din ope­
rete; 9.25: Muzică populară; 10: Buletin 
de știri; 10.03: Muzică ușoară; 10.15: Lec­
turi din culegerea de schite și nuvele 
„Legea muntelui"; 10.30; Simfonia in la 
major de George Sfephănescu; 11: Scene 
din opera „Pădurea vulturilor" de Tudor 
Jarda; 11.43: Cvartetul opus 33 nr. 2 in 
ml bemol major de Haydm 12: Buletin de 
știri ; 12.03 : Cintece ; 12.15 : Dansuri de 
estradă; 12.30: Versuri în lectuia autori­
lor; 12.45: Muzică de cameră; 13.05: Mu­
zică populară; 13.40: Arii din opere; 14: 
Buletin de știri; 14 10: De la o melodie la 
alta, 15: Muzică simfonică; 15.34: Muzică 
populară; 16: Radiojurnal; 16.15: Muzică 
de cameră; 16.30: Prietena noastră cartea; 
17 : Muzică ușoară; 17.15: Cu microfonul 
prin regiunea P'oieșii; 17 35: Cintece popu­
late: 18: Seară pentru tineret; 19: Mu­
zică de dans: 19.30- Tribuna Radio; !': 
Muzică, 20 : Radlngazeta; 20 30: Varie 
muzicale; 20.45: Noapte bună, copii; 20, 
Varietăți muzicale; 21.15: Părinți și coft: 
21.30 : Muzică de jazz ; 22 : Radiojurnal: 
22.20: Muzică de dans: 23.08: Muzică de 
cameră; 23.52 : Buletin de știri.

()jj:

g PROGRAMUL II: 7.30: Buletin de știri: 
a desfacerii, pentru ridicarea califi a 7.35: Cintă Colette Dereal și Dino Mathei: 
carii cadrelor și intărirea răspunderii n L50 : Muzică populară ; 8.15 : Uverturi la 
acestora Astfel, la șefii de magazine, opere; 8.40 : Cintece napoliiane; 9: Bu- 
unități de alimentație publică, depo- | »»->—■ . <■;
zite etc., au fost prevăzute salarii în- a 
tre limite în loc de salarii fixe cum a 
s-a practicat pînă în prezent. în acest a 
mod salariile de încadrare vor pulea I 
ține seama — în afară de volumul 
de rulaj al unității — și de alte ele­
mente de ordin calitativ (gestiune, 
modul de gospodărire a unității etc).

In vederea dezvoltării cantitative 
și calitative a producției culinare în I 
alimentația publică, s-a făcut o di- | 
ferentiere de salarizare mai accentua­
tă intre conducătorii de unități care 
au și activitate de producție proprie 
și cei care nu au o asemenea activi­
tate. Totodată, s-au creat unele func­
ții operative noi. necesare pentru mai 
buna organizare a activității comer­
ciale.

Printre Îmbunătățirile aduse siste­
mului de salarizare trebuie mențio­
nate și noile indicatoare de califica­
re, care corespund mai bine dezvol­
tării tehnicii comerciale, perfecțio- S 
nării organizării muncii și formelor 

'de- ceripj^lor sporite tn .
domeniul prezentării mărfurilor și ca­
lității serviciului.

Majorarea 
circulației i 
nou imbold 
din comerț 
succese, in 
a nivelului 
tisfacerii cit mai depline a < 
telor sporite ale cumpărătorilor.

letin de știri: 9.03: Melodii din filme; 
9.30: Vreau să știu; 10; Concert simlonic: 
10.30: Pagini din opera „Nevestele vesele 
din Windsor" de Otto Nicolai; 11 : Bule­
tin de știri; 11.03: Ansambluri artistice 
pionierești; 11.15: Muzică de cameră: 
11.45: Muzică ușoară; 12.07: Muzică de 
cameră: 12.30: Melodii populare: 13: Bu­
letin de știri : 13,03 : Suita „Păsările" de 
Ottorino Respighi: 13.30: Emisiune lite­
rară; 13.40: Concert de prînz; 14.35:J^țjete 
din opere; 15: Buletin de știri; 15.1(lțpkin- 
tezii și bolerouri de estradă: 15.30: Retro­
spectivă — Ion Pas ; 15.45 : Cîntă Agata 
Druzescu și Ladislau Kiss; 
populară; 16.20:

. . 16: Muzică 
Dialog cu ascultătorii; 

16.30 ; Din creația compozitorului Achim 
Stoia; 17: Radiojurnal; 17.15 ; Muzică 
ușoară; 17.30: Sfatul medicului. 18: Mu­
zică ușoară grecească; 18.15: Carnet plas­
tic; 18.30: Arii dm opere; 19; Buletin de 
știri; 19.05: Uverturi 
Coordonate culturale 
zică populară; 19.53; 
(actele 1 și II); 21: 
„Traviata" de Verdi 
22.15; Cintă Hariy Belafonte; 2.2.30: Mu­
zică de balet ; .23 : Buletin de știri; 23.05: 
Muzică ușoară ; 0.52 : Buletin de

19'5: 
: Mu- 
Verdi 
21.20:

de estradă;
— 1965; 19.30 
„Traviata" de 
Radiojurnal;
(actele III și IV);

știri.

salariilor din ramura 
mărfurilor constituie un 

in activitatea lucrătorilor 
spre noi și importante 

vederea ridicării continue 
deservirii, fn scopul sa- 

exigen i Ar “

- ---- ț---------< Jurnalul tele-
viziunSi» 19,20: Pen- 
tru copil si tinere- 

jj ~W\\\u tul școlar — A- 
J11J J venturile echipaju- 

îti Evninur iui vai-vîrteJ (■■pier- ICLCVIZIIIIIC duți în Cosmos") i
20,05: Filmul „Un 

enoriaș ciudat"; 21.25 : Atlas folcloric — 
„Țara Vrancei"; In încheiere: Buletin de 
știri. Buletin meteorologic.
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ApartaWe pe... birou
din 

dez- 
pur- 
rcn-

grupe

ecent, vizitînd Uzina de uti­
laj greu „Progresul" 
Brăila, am asistat la o 

batere deosebit de aprinsă, 
tată de membrii grupelor de 
tabilizare a produselor,
create anume în întreprindere.

Am aflat cu acest prilej unele 
amănunte suplimentare, pe care 
dezbaterea în sine le-a întregit, 
în legătură cu valoroasa iniția­
tivă luată de colectivul cunoscu­
tei uzine brăilene. Cei mai buni 
specialiști de aici studiază, de o 
jucată de vreme, posibilitățile de 

_  lucere a costurilor de fabrica­
ție, de închidere a oricărei por­
tițe ce ar putea să facă loc risi­
pei. Cu alte cuvinte, este vorba 
de o adevărată ofensivă organi­
zată împotriva a tot ceea ce 
poate să încarce prețul de cost, 
împotriva cheltuielilor exagerate, 
neraționale, de prisos. La buge­
tul uzinei s-au înscris și se în­
scriu, pe această cale, importan­
te economii.

Excavatorul de 0,3 mc se pro­
duce în prezent cu un minus de 
greutate de 36 kg, iar ruloul com­
presor cu o cheltuială mai mică, 
de 1 500 Iei. Și aceasta în timp ce 
calitatea și aspectul exterior al 
ambelor produse s-au îmbunătă­
țit simțitor.

încercăm să mobilizăm fie- 
Ore rezervă oricit de mică și ne­
însemnată ar părea, să întărim 
răspunderea generală a întregu­
lui colectiv pentru fiecare ban 
cheltuit — ne mărturisea, sinte- 
tizînd esența acțiunii, ing. Iulian 
Gorunescu, directorul tehnic al 
uzinei. Căci avem datoria să dăm 
o justă destinație și folosință ba­
nilor pe care statul ni-i încredin­
țează spre gospodărire.

Am intuit parcă mai bine cele 
relatate — desigur, exemplul uzi­
nei brăilene se poate multiplica 
— cu ocazia unei alte dezblteri 
la care am asistat ulterior. în 
obiectiv : eficiența cheltuirii fon­
durilor alocate din bugetul de 
stat pentru acțiunile economice, 
social-culturale etc. Evident, în- 
tr-o altă sferă de preocupări, în 
principal, se reedita același lucru

^Umic

— gospodărirea banilor statului. 
Exemplele servite cu duiumul in 
asemenea cazuri ne-au determi­
nat să găsim multe puncte co­
mune cu cel întilnit la Brăila, dar 
și unele divergente, opuse.

Oare policlinica de oncologie 
din București ar fi fost mult 
stingherită, ar fi avut de su­
ferit fără compoziția figurată 
executată în holul de la intrare 
al clădirii, fără cele două fotolii 
din lemn gravat, fără o masă ce­
ramică cu armătură de fier și 
fără alte obiecte, care toate însu­
mează cîteva zeci de mii de lei ?

Oare policlinica Cu plată din 
Pitești nu-și putea continua acti­
vitatea decît cu condiția procu­
rării unor mape de birou din 
piele al căror cost este echiva­
lent cu costul unui apartament cu 
două camere ?

Indiferent de data cînd au fost 
înregistrate, aceste cheltuieli re­
țin atenția în mod deosebit prin 
caracterul lor nerațional, neeco- 
nomicos. Ele apar in ansamblul 
preocupării aproape generale, 
susținute, pentru gospodărirea 
cit mai judicioasă a banilor 
statului nu numai ca niște sim­
ple acte de indisciplină finan­
ciară, ci și ca lipsă de interes și 
de înțelegere pentru nevoile cres- 
cînde ale economiei. Acum, cînd 
dezvoltarea impetuoasă a țării re­
clamă gospodărirea cu maximum 
de eficiență a fondurilor mate­
riale și bănești, asemenea exage­
rări nu au și nu pot avea o jus­
tificare reală. Căci fără a mini­
maliza necesitatea continuei îm­
bunătățiri, a modernizării vieții 
noastre în toate compartimentele 
ei, orice cheltuială cu banii sta­
tului trebuie făcută sub impera­
tivul : slujește interesului co­
mun ?

Căutind răspuns la această în­
trebare, este lesne de înțeles că 
un apartament cu două camere 
este mai oportun și mai recoman­
dabil în etapa actuală decît ma­
pele de piele achiziționate pentru 
luxul și satisfacția personală a 
cîtorva.

CL. RADULESCU
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SPORT
• Numeroși spectatori au urmărit 

miercuri seara pe stadionul Repu­
blicii prima reuniune a finalelor 
campionatelor republicane de box. 
în formă bună, campionul țării la 
cat. ușoară Ion Dinu (Steaua) l-a în­
vins clar la puncte pe Iosif Mihalik 
(Dinamo), care a fost numărat de 
două ori în cursul întîlnirii. O sur­
priză a furnizat tînărul A. Simion 
(cat. pană) care a dispus prin Ko de 
principalul favorit A. Iliescu (Cons­
tanța). Alte rezultate : C. Cîucă b.p. 
C. Pop ; N. Puiu b.p. N. Mîndreanu; 
M. Goanță b.p. S. Crăciun ; Gh, Ma­
nea b.p. Vișinescu ; C. Nicul’escu b.p. 
A. Majai ; I. Pițu b.p. C. Ghiță.

Astă-seară de la ora 19,30 
cea de-a doua reuniune.

• în cinstea celui de-al 
Congres al P.M.R. în zilele de 11, 
17 și 18 iulie în Capitală se vor des­
fășura numeroase concursuri spor­
tive la care vor participa un număr 
mare de tineri. Duminică 11 iulie pe 
lacul Herăstrău vor avea loc între­
ceri nautice, iar pe circuitul din str. 
Maior Coravu se va desfășura un 
concurs de motociclism.

în zilele de 17 și 18 iulie vor a- 
vea loc alte întreceri Ia fotbal, 
lupte, haltere, rugbi, volei, tir, ci­
clism etc.

• La Briansk (U.R.S.S.) se desfă­
șoară un mare turneu internațional 
feminin de șah la care participă 12 
jucătoare din R. P. Română, R. S. 
Cehoslovacă, R. S. F. Iugoslavia, 
R. P. Ungară, R. P. Bulgaria, 
R. P. Polonă și U.R.S.Ș. După con­
sumarea primelor trei runde în frun­
tea clasamentului se află șahista 
rqgiână Alexandra Nicolau cu 3 
pfccte, urmată de Asenova (R.P.B.) 
ș®îozlovskaia (U.R.S.S.) cu cite 2,5 
puncte fiecare.

• Finala „Cupei R.P.R." la fotbal 
și-o vor disputa anul acesta, după 
cum se știe, două formații din pro­
vincie — Știința Cluj și Dinamo Pi­
tești.

Partida se va desfășura duminică 
11 iulie, în nocturnă, pe stadionul 
Republicii din Capitală.

• Pe diferite baze sportive din 
Capitală au continuat ieri întrece­
rile campionatelor republicane uni­
versitare la jocuri sportive. Iată cele

are loc

IV-lea

mai importante rezultate înregistra­
te : volei (masculin) : ipetroșeni—Ti­
mișoara 3—0 ; București—Iași 3—1; 
Brașov—București II ,3—2 ; feminin: 
Iași—Galați 3—2 ; București—Craio­
va 3—0 ; handbal (masculin) : Pe­
troșani—Iași 10—8 ; Timișoara— 
Cluj 14—13 ; București—Galați 22— 
16 ; feminin : București—Cluj 15—9.

• La Geneva a avut loc miercuri 
tragerea la sorți pentru alcătuirea 
programului primelor jocuri din ca­
drul noii ediții a „Cupei campionilor 
europeni" și „Cupei cupelor" la fot­
bal. Echipa campioană a R.P. Ro­
mâne Dinamo București va juca in 
primul tur cu formația daneză S. 
K. Odense 1909. în >,Cupa cupelor" 
echipa care va ciștiga „Cupa R.P.R." 
va avea ca adversară în primul tur 
formația Wiener Neustadt (Austria).

NOI MĂSURI PENTRU STIMULAREA
CONTRACTĂRILOR DE CARNE Șl LAPTE

Pentru a stimula și mai mult contractarea și livrarea către stat a 
tineretului bovin și a laptelui de către membrii cooperativelor agricole 
de producție și ci escătorii ■ de animale cu gospodării individuale din 
localitățile de deal și munte, Consiliul de Miniștri a luat recent unele 
măsuri. Printre modificările aduse unei hotărîri a Consiliului de Mi­
niștri din 1963 se număra și prevederea cafe dă posibilitatea ca membrii 
cooperativelor agricole și crescătorii de animale cu gospodării indivi­
duale din localitățile de deal și munte care încheie contracte cu statul 
pentru livrare de tineret bovin, să poată cumpăra, pentru completarea 
necesarului de furaje, prin unitățile comerțului socialist o cantitate de 
porumb în funcție de greutatea la care se livrează vițelul.

De asemenea, crescătorii de animale cu gospodării individuale din 
zonele de deal și munte, care contractează cu statul lapte și carne, avind 
asigurate condiții de cazare și furaje, pot să obțină credite pentru cum­
părarea de vaci, juninci și vițele. De același avantaj beneficiază și 
membrii cooperativelor agricole de producție situate în zonele de deal 
și munte.

Plecarea delegației parlamentare
franceze

ln cursul dimineții de miercuri, dele­
gația parlamentară franceză condusă db 
Maurice Schumann, președintele Comi­
siei de afaceri externe a Adunării Na­
ționale Franceze, a făcut o vizită prin 
București. La prinz, Comitetul de condu­
cere al Grupului parlamentar pentru re­
lațiile de prietenie Romănia-Franta a o- 
ferit un dejun in cinstea oaspeților.

In aceeași zi, delegația parlamentară

franceză a părăsit Capitala. La plecare, 
pe aeroportul Băneasa, au fost prezenți 
Teodor Marinescu, președintele Comisiei 
de politică externă a M.A.N., Pompiliu 
Macovei, adjunct al ministrului afaceri­
lor externe, cieptitați ai Marii Adunări 
Naționale. Au fost de față Jean Louis 
Pons, ambasadorul Franței în R. 
mână, și membri ai ambasadei.

d-Iui Mmm Schumâim
înaintea plecării din România, pre­

ședintele Comisiei de afaceri externe 
a Adunării Naționale Franceze, .dl. 
Maurice Schumann, a avut o convor­
bire cu Mircea Moarcăș, redactor-șef 
la Agenția română de presă „Ager­
pres".

Răspunzînd la o întrebare privind 
dezvoltarea legăturilor bilaterale din­
tre Franța și România și rolul comisi­
ilor de politică externă ale parlamen­
telor celor două țări în promovarea 
acestor legături, oaspetele a declarat :

Trebuie distinse trei domenii : 
schimburile comerciale, schimburile 
culturale și relațiile politice propriu- 
zise. Pe plan comercial dezvoltarea 
este satisfăcătoare. Pe plan cultural 
noi dorim ca numărul cărților și al 
bursierilor prevăzut în acordul sem­
nat anul trecut să poată fi atins cit 
mai repede. Am găsit, cred, o dorință 
similară și la dv.

In domeniul politic cred că Declara­
ția română din aprilie 1964 a creat 
condițiile unor largi schimburi de ve­
deri între cele două țări ale noastre 
pe problemele comune ale întregii 
Europe : securitatea, independența, 
pacea. Pot să vă spun că aceste senti­
mente sînt cele ale marii majorități,, 
dacă nu a unanimității membrilor Co­
misiei de afaceri externe a Adunării 
Naționale Franceze. Adaug că delega­
ția noastră și mai multe personalități 
ale Comisiei de afaceri externe au ți­
nut o ședință comună de lucru și 
concluziile care s-au degajat în aceas­
tă ședință sînt cele pe care. vi le-am 

împărtășit.
întrebat despre factorii care stau 

la baza actualei politici externe a 
Franței, dl. Maurice Schumann a de­
clarat printre altele :

Politica franceză este dominată de o 
idee foarte puternică și foarte sim­
plă : luptele europene, luptele între 
popoarele europene au durat secole și' 
aproape că întreaga istorie se reduce 
la istoria acestor războaie. Credem că 
această perioadă este încheiată în mod 
definitiv. Dacă, din nefericire, războ­
iul ar trebui să se abată din. nou a- 
supra continentului nostru, cu sau 
fără participarea noastră, mai de­
vreme sau mal tîrziu acest război va 
deveni atomic sau nuclear. Cu alte

IN 24 DE ORE
Ședința plenară a Comitetului

Uniunii Ziariștilor
Miercuri a avut ■ loc plenara Comitetu­

lui Uniunii Ziariștilor, consacrată dezba­
terii proiectului de Constituție a Repu­
blicii Socialiste România. Lucrările șe­
dinței plenare au fost conduse de tova­
rășul Nestor Ignat, președintele Uniunii 
Ziariștilor din R. P. Română.

Exprimîndu-și adeziunea deplină față 
de prevederile proiectului de Constitu­
ție, participanții la dezbateri au subliniat 

a 
al 
al 

drepturilor și îndatoririlor 
de dat­
ai vieții 
luminos

P. Ro-
(Ager-

c.ultu-cuvinte, tezaurul civilizației și
rii europene care a supraviețuit se­
cole de-a rîndul va dispare. Chemarea 
noastră este de a împiedica această 
dispariție. Noi trebuie să stabilim și 
să întărim legăturile cu prietenii noș­
tri tradiționali, în special cu cei care 
trăiesc în partea de răsărit a conti­
nentului. Trei reguli ne conduc in a- 
ceastă acțiune : respectul mu'ual al 
regimurilor noastre din interior și al 
diferențelor ce le separă; respectul 
mutual al sistemelor de prietenii sau 
de alianțe în care am crezut necesar să 
intrăm în mod liber, în fine, și 
ales, respectul propriei noastre 
pendențe, ceea ce ne face să ne 
ciern mai bine unii pe. alții, să 
ciem eforturile depuse de alții 
le afirmăm pe ale noastre.

întrevederile pe care le-am avut la 
Consiliul de Miniștri si la Ministerul 
Afacerilor Externe întăresc in noi în­
crederea că pozițiile Franței și Româ­
niei se apropie în multe probleme. A- 
ceasta este, in definitiv, marea învă­
țătură. a călătoriei noastre. Noi cre­
dem că ceea, ce ne desparte este mai 
puțin puternic decît ceea ce ne unește.

O ultimă întrebare s-a referit la 
impresiile oaspetelui în urma călăto­
riei făcute în România.

Îndată ce românii și francezii se re­
găsesc — a subliniat interlocutorul — 
ei au impresia de a. nu fi fost departe 
niciodată unii de alții. Așa vrea limba 
și istoria. Noi știam aceste lucruri, 
totuși primirea ce ne-a fost făcută 
guvern, de autorități, de popor 
depășit așteptările noastre.

Din itinerarul nostru românesc 
vrea să desprind un singur moment : 
vizita făcută la ~ 
văzut răsărind . 
colelor romane 
niei noi.

In încheierea 
a subliniat dl. Maurice 
trebuie să vă spun că 
fundă impresie despre 
care am avut-o cu președintele Consi­
liului de Miniștri al României, dl. 
Maurer, om de stat cu o puternică 
personalitate.

Părăsesc România cu cele mal fru­
moase amintiri și transmit, prin dv. 
poporului român cele mai bune urări.

mai 
inde- 
apre- 
apre- 
și să

de 
a

aș
. Constanța. Aici am 
simultan vestigiile se- 
și construcțiile Romă-

acestei convorbiri — 
Schumann — 
păstrez o pro- 
întîlnirea pe

Chimlștil brăilenî, care au depășit ln- 
tr-un timp scurt pionieratul în producția 
de celofibră, au făcut cunoscută partici- 
panților la consfătuirea pe 
Brăila în problema calității 
și a firelor de mătase, care 
între 6 șl 7 Iulie, experiența lor în îm­
bunătățirea tehnologiei de fabricație și 
utilajului pentru obținerea unei produc­
ții de cea mal bună calitate.

In discuțiile ce au avut loc s-a eviden­
țiat faptul că există mari posibilități 
pentru introducerea pe scară largă a 
celulozei de fag la fabricarea celofibre­
lor, trecerea la 
rezistențe mari 
fibre speciale.

țară de la 
celofibrelor 
a avut loc

producția de celofibră cu 
și a unor tipuri de celo-

it

porturile Aeriene Române

BUCUREȘTI — ROMA
cu următorul orarlu :

cu începere de Ia 9 iulie a.c. 
chiderea liniei directe

T A R O M

în— plecarea din BUCUREȘTI 
sosireafiecare vineri ora 09,55,

la ROMA ora 12,05 (ora locală).
— plecarea din ROMA în aceeași 

zi ora 14,00 (ora locală), sosirea 
Ia BUCUREȘTI ora 18.00.

Linia va fi deservită de avio^t 
cvadrimoloare — turbopropulsoa^B 
il-18. y

Rezervări de locuri și aranja­
mente pentru transporturi de 
mărfuri pe această linie se pot 
face din timp la Agenția Centrală 
TAROM, B-duI Republicii 16, 
telefon 14.05.24 ; 14.74.33 ; 16.33.46.

ră proiectul noii legi fundamentale 
țării constituie un strălucit tablou 
cuceririlor și aspirațiilor poporului, 
libertăților, 
sale fundamentale, nivelului înalt 
voltare a economiei 
social-politice a țării 
al socialismului.

Scoțînd în evidentă 
căreia Partidul Comunist Român 
forța conducătoare . a întregii societăți, 
vorbitorii au arătat ..că aceasta exprimă 
dragostea și recunoștința poporului fată 
de partid, încrederea lui nestrămutată în 
politica partidului.

naționale, 
pe drumul

prevederea potrivit 
este

Referitor la prevederile ce garantează 
libertatea cuvîntului, a presei, a întruni­
rilor, a mitingurilor și demonstrațiilor, 
expresie a profundului democratism al 
orînduirii noastre, vorbitorii au subliniat 
marea răspundere socială ce decurge de. 
aici pentru toți slujitorii preSei. Ei șî-au 
luat angajamentul ca întreaga activitate, 
a presei, a tuturor ziariștilor să fie 
chinate intereselor fundamentale ale 
triei și poporului, slujirii neabătute 
politicii partidului.

Participănții la plenară au adoptat 
telegramă adresată Comitetului 
al Partidului Muncitoresc Român, tova­
rășului Nicolae Ceaușescu, în care, prin­
tre altele, se spune : „Ne exprimăm 
tărîrea de a ne consacra forțele și 

pacitatea de muncă, întreaga noastră 
siune de gazetari comuniști, luptei 
porului român pentru dezvoltarea multi­
laterală a României socialiste, pentru 
înfăptuirea obiectivelor ce vor fi stabi­
lite de cel de-al IV-lea Congres 
Udului". (Agerpres)

în- 
pa- 

a

o
Central

ho- 
ca- 
pa- 
po-
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★ ★

Delegați din Albânia, Bulgaria, 
Grecia, Iugoslavia și Turcia, care 
participă la consfătuirea de la Bucu­
rești privind reluarea activității Uniu­
nii interbalcanice a matematicienilor, 
au fost primiți miercuri la amiază 
de acad. Gh. Mihoc, rectorul Univer­
sității, din București.

★

O adevărată retrospectivă a succe­
selor poporului nostru, închinată Con­
gresului al IV-lea al partidului, s-ar 
putea numi Festivalul filmului româ­
nesc, care se desfășoară în aceste zile 
la sate și numeroasele cicluri organi­
zate la toate cinematografele din țară. 
Sînt prezentate aproape 100 de filme 
artistice și documentare inspirate din 
tradițiile de luptă ale poporului, de 
marile bătălii de clasă pentru cuce­
rirea și consolidarea puterii populare, 
de munca constructivă și pașnică a 
poporului nostru.

Sesiune de referate

Principalele rezultate din 
ani ale cercetărilor științifice 
mentale și aplicative în domeniul 
creșterii animalelor și sarcinile în 
următorul plan cincinal au fost pre­
zentate miercuri în sesiunea de refe-, 
rate a Institutului de cercetări zooteh­
nice organizată în întâmpinarea celui 
de-al IV-lea Congres al partidului.

Sesiunea a scos pregnant în eviden­
ță principalele sarcini ale cercetări­
lor, subliniindu-se necesitatea amplifi­
cării lucrărilor de genetică în vederea 
fundamentării pe această bază a ac­
țiunii de selecție pentru ridicarea ca­
litativă a efectivului de animale, in­
tensificarea studiilor privind creșterea 
animalelor și păsărilor în complexe de 
tip industrial etc.

Se vor lărgi, de asemenea, cercetă­
rile în domeniul producerii nutrețu­
rilor combinate.

ultimii 
funda-

Ca preocupare de sezon, campania de 
conservare a legumelor și fructelor con­
tinuă să se desfășoare cu intensitate.

Din datele centralizate ieri la Minis­
terul Industriei Alimentare rezultă că 
planul la . conserve de mazăre sterilizate 
dip recolta acestui an a fost îndeplinit și 
chiar depășit, prodiicîndu-se pînă în pre­

față
chiaț dripăȘit, prodUcîndu-șe pînă în
Zent cu peste 2 000 tone mai mult, 
de realizările din 1964.

Modificări în circulația 
unor troleibuze

Din cauza lucrărilor de moderni­
zare a pavajului, executate pe str. 
Taras Sevcenco și bd. Dacia, cu în­
cepere de azi, 8 iulie a.c. și pînă la 
închiderea șantierului, traseul de 
troleibuze nr. 86 se suspendă. Pen­
tru preluarea fluxului de călători 
I.T.B. va suplimenta corespunzător 
parcul de troleibuze afectat liniilor 
87 și 89, pe perioada acestor lucrări.

Cu începere de la aceeași dată 
troleibuzele liniei nr. 88 își reiau 
traseul normal. prin str. Alexandru 
Sabia și Icoanei.

PRONOEXPRES
La tragerea concursului Prono- 

expres nr. 27 din 7 iulie 1965 au 
extrase din urnă următoarele 
mere :
20 32

Numere
40 49 47

de rezervă : 10 38

fost
nu-

48

Fond de
care 164 291 lei report la categoria I.

premii : 701 537 lei din

ACTUALITATEA 
INTERNAȚIONALA 

Moscova: Festivalul filmului românesc Guvernul laburist 
' ■ ■ I

MOSCOVA 7. — Corespondentul 
Agerpres, S. Podină, transmite : La 
cinematograful „Zenit" și Ia Casa de 
cultură a întreprinderii „Krasnîl 
proletar", are loc un festival al fil­
mului românesc, organizat de Co­
mitetul pentru cinematografie și 
Asociația de prietenie sovieto-româ- 
nă. In cadrul acestui festival mos- 
coviții au prilejul să cunoască cinci 
producții ale studioului de filme 
„București" — „Un surîs în plină 
vară", „Vîrsta dragostei", „La patru I

pași de infinit", „Vacanță la mare" 
și „Pisica de mare". La deschiderea 
festivalului filmului românesc, Ion 
Popescu Gopo și alți membri ai de­
legației române care participă la 
Festivalul internațional al filmului 
s-au întilnit cu spectatorii din Mos­
cova.

în afara concursului Festivalului 
internațional al filmului a fost pre­
zentat filmul „Pădurea spîrtzurați- 
Ior“, care s-a bucurat de mult suc­
ces.

Comunicatul
polono-finlandez

HELSINKI 7 (Agerpres). — La 
Helsinki s-au încheiat convorbirile 
dintre Edward Ochab, președintele 
Consiliului de Stat al R P. Polone, 
și dr. XJrho Kekkonen, președintele 
Finlandei. A fost semnat un comu­
nicat comun.

în comunicat se arată, printre al­
tele : „Convorbirile au contribuit la 
lărgirea înțelegerii și au vădit uni­
tatea de păreri în principalele pro­
bleme - ale întăririi păcii și secu­
rității internaționale". Cele două 
părți urmăresc cu deosebită neli­
niște evoluția periculoasă a eveni­
mentelor din Asia de sud-est. Ele 
„consideră ca deosebit de impor­
tantă renunțarea tuturor statelor la 
folosirea forței în relațiile dintre 
ele" și se pronunță pentru „colabo­
rarea între state cu sisteme politice 
diferite, respectîndu-se principiile 
deplinei egalități în drepturi și nea-

mestecului în treburile interne ale 
altor state și popoare".

Cele doua părți se pronunță pen­
tru dezarmarea generală și totală și 
văd un pericol pentru pace în con­
tinuarea cursei înarmărilor — în 
special a înarmărilor nucleare. Păr­
țile subliniază „unitatea de vederi 
în ce privește necesitatea adîncirii 
colaborării economice internaționale 
între, toate regiunile lumii",

în încheierea comunicatului se a- 
rată. că Polonia și Finlanda au con­
statat cu satisfacție că relațiile din­
tre ele continuă să se dezvolte în 
spiritul prieteniei și avantajului re­
ciproc. Colaborarea economică reci­
procă s-a dezvoltat. S-a căzut d’e 
acord ca organele guvernamentale 
corespunzătoare ale celor două părți 
să studieze posibilitățile încheierii 
unei convenții consulare polono- 
finlandeze.

Grecia: Viață politică agitată
ATENA 7. — Corespondentul A- 

gerpres, C. Alexandroaie, transmite : 
Viața' politică din Grecia este în a- 
ceste zile deosebit de agitată. Se re­
latează că ministrul apărării Garou- 
falias. care se opune măsurilor a- 
nunțate de premier privind epurarea 
din armată a elementelor de dreap­
ta. continuă să refuze să-și dea de­
misia.

în același timp se așteaptă cu in­
teres întrevederea dintre premier și 
rege, în cadrul căreia se va hotărî 
fie acceptarea de către rege a epu­
rării în rindurile armatei și în­
lăturarea ministrului apărării, fie 
demisia guvernului și organiza­
rea de noi alegeri. întreaga 
presă de centru . și premierul 
Papandreu însuși se pronunță împo­
triva propunerii dreptei de formare 
a unui guvern de serviciu, care șă 
includă elemente din ERE, astfel in­
cit să nu fie necesară organizarea 
de alegeri. „Nici un ministru din ac­
tualul cabinet, scrie „To Vima", nu 
este dispus să participe la un guvern 
muribund, care să se bazeze pe co­
laborarea cu dreapta".

Presa favorabilă guvernului apre-

ciază că premierul Papandreu va 
putea obține aprobarea regelui pen­
tru măsurile sale, inclusiv pentru ce­
rerea de a i se permite să preia con­
ducerea Ministerului. Apărării și de­
miterea lui Garoufalias.

Respingerea hotărîrilor șefului gu­
vernului, precizează presa Uniunii 
de centru, ar însemna demisia ime­
diată a cabinetului și consultarea 
corpului electoral.

într-un comunicat al EDA se a- 
raiă că ..declarația premierului, po­
trivit căreia va întîmpina neclintit 
atacurile forțelor de dreapta consti­
tuie un nou angajament categoric 
luat de șeful guvernului în fața po­
porului". Comitetul executiv al parti­
dului EDA Cere guvernului să nu 
ezite în transpunerea în practică a 
măsurilor anunțate privind epurarea 
armatei.

Zi de zi acțiunile populare de spri­
jinire a măsurilor pentru neutrali­
zarea forțelor dreptei din armată iau 
noi forme de la scrisori și telegrame 
adresate guvernului pînă la mari 
mitinguri de masă organizate de 
partidele Uniunea de centru și EDA.

pus în minoritate 
in Camera 
Comunelor

LONDRA 7 (Agerpres). — Guver- ; 
nul laburist britanic a fost pus 
marți seara în minoritate în Ca­
mera Comunelor, la dezbaterile pe 
marginea unor articole ale legii 
financiare Cu 180 de voturi pentru 
și 166 contra, Camera Comunelor a 
adoptat două moțiuni ale opoziției 
conservatoare referitoare la modul 
de impozare a beneficiilor societăți­
lor.

Guvernul a mai fost pus în mi­
noritate și la prezentarea de către . 
opoziție a moțiunii prin care Came­
ra Comunelor a foșt invitată să-și 
amine dezbaterile. Ședința a fost, 
în consecință, pe loc ridicată, deși 
ministrul de finanțe, James 
Callaghan, a cerut continuarea 
dezbaterilor.

Corespondentul agenției France 
Presse relata că sala de ședințe a 
Camerei Comunelor s-a golit în 
aclamațiile tumultuoase ale deputa- 
țllOr conservatori și ale unor depu- 
tați liberali, care cereau demisia 
guvernului.

Observatorii politici consideră însă 
că cele două înfringeri suferite de 
guvernul britanic ar putea fi luate 
drept un accident, ele neriind atît de 
importante îneît să forțeze guvernul 
să demisioneze. în cercurile politice 
bine informate se afirmă, din nou, că 
primul ministru Wilson nu intențio­
nează să organizeze alegeri gene­
rale în cursul acestui an, dar că el 
ar putea reveni asupra acestei 
hotărîri forțat de evenimente.

„Marine^-4" își continuă 
zborul spre Marte

NEW YORK 7 (Agerpres). — Sa­
vantul american James Van Allen 
a declarat marți că nava america­
nă ,.Mariner-4“ a transmis pe pă- 
mînt noi date despre activitatea so­
lară în Cosmos. El a spus că in urma 
prelucrării datelor primite s-a sta­
bilit că Soarele emite în Cosmos 
electroni.

Lansată în noiembrie anul tre­
cut, nava „Mariner-4“ se așteaptă 
ca începînd de miercuri să-șl acce­
lereze viteza, intrînd în sfera de 
gravitație a planetei Marte, ale că­
rei fotografii urmează să le trans­
mită pe Pămînt prin intermediul 
televiziunii, la 14 iulie.

Vesti 
din 
țările 
socialiste

Nava fluvială „Raduga"
MOSCOVA 7 (Agerpres). — Pe 

Volga a început să circule o navă 
fluvială rapidă cu pernă de aer, de­
numită „Raduga" („Curcubeu"), con­
struită la șantierul „Krasnoe Sor­
movo". Nava poate atinge dea­
supra valurilor o viteză de 110—120 
km/h. In viitorul cel mai apropiat 
va fi lansată la apă nava cu pernă 
de aer pentru călători „Sormovici". 
O puternică turbină-compresor de 
cîteva mii cai putere o va ridica la 
40 cm deasupra apei, iar două elice 
cu pale pentru mersul de suprafață 
Vor permite noii nave să circule cu 
o viteză orară de 100—110 km. Pe 
bordul navei „Sormovici" vor în­
căpea 50 de călători. O particulari­
tate a ei constă în faptul că se va 
putea deplasa deasupra pămîntului 
tot atît de ușor ca și pe apă. Nava 
este construită din metale ușoare, 
fățuită cu materiale moderne, inclu­
siv poiiuretan expandat.

Construcția combinatului 
chimic de la Polawy

VARȘOVIA 7 (Agerpres). — Con­
strucția marelui combinat chimic de 
la Polawy — R.P. Polonă — a in­
trat într-o fază hotărîtoare. Zi și 
noapte 6000 de muncitori lucrează 
intens pe o suprafață de 400 ha la 
construcția celor 327 obiective in­
dustriale ale combinatului. Au fost 
instalate 70 km de țevi, au fost să­
pate circa 5 km canale, este în curs 
de desfășurare montajul a peste 
170 000 tone utilaje, instalații și ma­
șini. . .

Radiotelefon de buzunar 
cu tranzistori

SOFIA 7 (Agerpres). — Un inginer 
bulgar a construit un radiotelefon de 
buzunar cu tranzistori. Cu ajutorul 
lui se realizează legătura telefonică

fără fir cu orice abonat. Includerea 
aparatului „ATRT-0,2“ în rețeaua 
telefonică orășenească se realizează 
prin intermediul unui dispozitiv ra- 
diotelefonic „RTAT-6", montat de 
centrala telefonică automată orășe­
nească sau de orice post telefonic. 
Radioselecția este protejată de orice 
fel de tulburări electrice.

Creșterea suprafeței 
însămînțate

HANOI 7 (Agerpres). — Anul aces­
ta suprafața însămînțată din R.D.

Vietnam a crescut față de anul tre­
cut cu 9 300 ha, dintre Care 1 300 ha 
au fost destinate cultivării nutrețuri­
lor pentru animale. Producția glo­
bală de orez de vară a crescut cu 
54 000 tone față de 1959. Producția 
medie de cartofi și porumb la hectar 
a crescut respettiv cu 3,5 și 15,3 la 
sută în comparație cu anul trecut, 
în regiunea Vinh Linh, care se află 
la o mică depărtare de linia de de­
marcație, producția medie de orez 
Ia hectar a fost cu 0,17 tone mai 
mare decît anul trecut.

Fotogralia reprezintă o porțiune a noului canal de irigație In lungi­
me de 15 km și suspendat pe piloane de beton, construit in provincia 

Fukien — R.P. Chineză,

1
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ACTUALITATEA INTERNAȚIONALA
Moi trupe americane debarcate 

in Vietnamul de sud
HANOI 7 (Agerpres). — Misiunea 

ie legătură a înaltului comanda- 
tnent al Armatei Populare Vietna­
meze a trimis la 7 iulie un mesaj 
Comisiei internaționale de suprave­
ghere și control din Vietnam în 
care protestează împotriva sporirii 
efectivelor militare americane și a- 
ducerii de noi materiale de război 
în Vietnamul de sud. în mesaj se 
subliniază că efectivele aduse la 
7 iulie la baza Da Nang au făcut 
ca numărul total' al soldaților ame­
ricani în Vietnam să se ridice la 
70 000, în afară de efectivul de 30 000

★

SAIGON 7 (Agerpres). — Efortu­
rile trupelor americane și ale gu­
vernului de la Saigon de a degaja 
așa numita zonă „D“ de partizani, 
prin acțiuni „de depistare" sau 
bombardamente se dovedesc infruc­
tuoase. Agenția U.P.I. relatează că 
în dimineața zilei de 7 iulie, 25 de 
bombardiere strategice b-52 au lan­
sat importante cantități de bombe 
în această zonă, fără a reuși să pro­
voace pierderi trupelor de partizani, 
în schimb, forțe ale Frontului de 
eliberare națională au atacat în a- 
ceeași zi, prin surprindere, la 35 
mile nord de Saigon în perimetrul 
zonei „D“ un convoi militar compus 
din trupe americane, australiene și 
sud-vietnameze. Partizanii au de­
clanșat un puternic foc de mitralie­
re împotriva convoiului inamic. Po-

R, D. Tlctnnm: Instrucțiunile cu privire la formarea 

„Brigăzilor de tineri voluntari pentru lupta împotriva 
agresiunii americane, pentru salvarea națională"

HANOI 7 (Agerpres). — Agenția 
V.N.A. relatează că Fam Van Dong 
președintele Consiliului de Miniștri 
al R. D. Vietnam, a făcut cunoscute 
instrucțiunile cu privire la formarea 
„brigăzilor de tineri voluntari pen­
tru lupta împotriva agresiunii ame­
ricane, pentru salvarea națională", 
în instrucțiuni se arată că america­
nii „au intensificat și au extins trep­
tat războiul de distrugere împotri­
va R. D. Vietnam, vizînd creare^ de 
dificultăți în construcția economică 
și întărirea apărării naționale. în 
această situație, este necesară în­
ființarea unor formațiuni de tineri 
muncitori cu o conștiință politică ri­
dicată, cu o organizare și o disci­
plină strictă pentru a face față sar-

întrevederile lui
BONN 7 (Agerpres). — Marți 

după-amiază au avut loc la Bonn 
convorbiri între președintele R. F. 
Germane, Liibke, și președintele 
Italiei, Saragat. La întrevedere au 
luat parte și miniștrii de externe ai 
celor două țări — Fanfani și Sch­
roder. Agenția A.N.S.A. relevă că 
interlocutorii au fost de acord asu­
pra necesității efectuării unei ana­
lize „atente și ponderate" a situa- 

Corespondentă din Londra 
de la Bob Leeson

Contraamiralul Best
naufragiază pe uscat

isputa dintre Marea Britanie și 
Spania în legătură cu Gibral­
tarul a provocat scene violen­

te atît la fața locului, unde mulțimi 
furioase au sport geamurile reședin­
ței guvernatorului, cit și în Camera 
Comunelor.

La Londra deputatul conservator, 
rdl. Duncan Sandys, fost ministru al 
coloniilor, a declarat că „lipsa totală 
de acțiune din partea guvernului de­
vine absolut intolerabilă". Deputatul 
laburist Norman Dodds a cerut ca 
contraamiralul Thomas Best din Gi­
braltar să fie destituit. Nefericitul a- 
miral a fost salvat de către politie 
din mîinile unei mulțimi furioase care 
l-a atacat la frontiera dintre Gibral­
tar și orașul spaniol La Linea.

Ce se întîmplase ?
In timp ce populația Gibraltarului 

protesta împotriva situației de cvasi- 
blocadă a teritoriului impusă în ul­
timele nouă luni de autoritățile spa­
niole. contraamiralul a plecat vesel și 
fără grijă cu intenția de a trece fron­
tiera în Spariia, unde urma să joace 
o partidă de polo. Amiralul s-a plîns 
că din cauza naturii stîncoase a teri­
toriului, Gibraltarul nu oferă un te­
ren neted potrivit pentru jocul de 
polo și de aceea a fost nevoit să 
treacă în teritoriul spaniol.

Populația din Gibraltar care tre­
buie să suporte consecințele restric­
țiilor impuse de Spania a considerat 
că contraamiralul trebuie să fie mai 
puțin preocupat de propriile sale 
plăceri și să manifeste mai multă so­
lidaritate fată de interesele popu­
lației.

Restricțiile introduse de Spania — 
ca de pildă, reținerea turiștilor în lo­
calitatea La Linea pentru un interval 

de soldați ai flotei a Vil-a care par­
ticipă zilnic la operațiunile din Viet­
nam.

„Aceasta, se arată în mesaj, de­
monstrează că guvernul american 
continuă să meargă pe calea aven­
turilor militare și a intensificării a- 
gresiunii în Vietnamul de sud". Mi­
siunea de legătură protestează ener­
gic împotriva acestor acțiuni și cere 
guvernului Statelor Unite să pună 
capăt războiului agresiv din Viet­
namul de sud, să-și retragă trupele 
și armamentele și să respecte acor­
durile de la Geneva din 1954.

★

trivit unui purtător de cuvînt ame­
rican „trupele atacate de partizani 
au suferit pierderi". Numărul mor- 
ților și răniților n-a fost dezvăluit 
de purtătorul de cuvînt american 
deoarece după cum s-a exprimat el 
„operația este în curs". în noaptea 
de marți spre miercuri, postul în­
tărit de la Ba Gia, unde se găsesc 
trupe ale regimului de la Saigon, a 
fost supus din nou unui puternic 
tir al forțelor F.N.E.

Patrioții sud-vietnamezi înregis­
trează succese de proporții și într-o 
serie de localități situate în regiu­
nea platourilor înalte. în ultimele 
48 de ore, forțele F.N.E. au ocupat 
postul întărit de la Dak Tog, la 400 
km de Saigon, unde se găseau apro­
ximativ 150 de soldați sud-vietna- 
mezi.

cinilor urgente care se află în fața 
tării".

Comitetul Central al Partidului 
celor ce muncesc din Vietnam și 
Consiliul de Miniștri au hotărît să 
încredințeze Comitetului Central al 
Uniunii Tineretului Muncitor din 
Vietnam sarcina formării acestor 
brigăzi".

Comitetul Central al Uniunii Tine­
retului Muncitor din Vietnam a a- 
dresat tineretului un apel prin care 
îl' cheamă să se înroleze în aceste 
brigăzi. Tinerii din toate regiunile 
R. D. Vietnam au răspuns cu entu­
ziasm acestui apel. Numărul volun­
tarilor care cer să fie înrolați de­
pășește cu mult planul de recrutări.

Saragat la Bonn
ției Europei occidentale în urma 
eșecului de la Bruxelles al tratati­
velor din cadrul Pieței comune 
„pentru a găsi treptat soluții co­
respunzătoare problemelor care s-au 
ridicat la Bruxelles". Președintele 
Saragat s-a întîlnit anterior cu 
cancelarul Erhard, iar ministrul de 
externe italian, Fanfani, a avut o 
întrevedere cu colegul său, Schro­
der.

de zece ore înainte de a li se per­
mite să intre în Gibraltar — au re­
dus în mod serios traficul de turiști 
al coloniei. Volumul schimburilor co­
merciale efectuate peste linia de de­
marcație a scăzut. Deși aproximativ 
10 000 de muncitori spanioli au obți­
nut permisiunea de a intra în Gibral­
tar în fiecare zi (guvernul Franco nu 
are de gînd să piardă prilejul de 
a-și procura cantitatea importantă 
de valută convertibilă adusă de a- 
ceștia), multe persoane depinzînd de 
Gibraltar, dar care trăiesc în Spania, 
au fost expulzate.

D-na Irene White, subsecretar 
de stat la Ministerul coloniilor, 
a cerut acum cîtva timp ca cetățenii 
britanici să nu-și petreacă vacanțele 
în Spania. Rezultatul ? Cîteva atacuri 
insultătoare din partea unor agenții 
britanice de turism. »

S-a sugerat ca cei 5 000 de englezi 
bogați, care trăiesc în regiunea Costa 
del Sol din Spania, să părăsească 
Spania în semn de protest. Dar, pro­
babil că aceștia nu vor pleca atît 
de ușor din Spania, unde sînt iefti­
ne terenurile și forța de muncă.

Unii locuitori ai Gibraltarului do­
resc un compromis cu Spania. Alții 
doresc ca Gibraltarul să fie transfor­
mat într-o insulă, interzieîndu-se ast­
fel accesul muncitorilor spanioli. 
Fără îndoială că, populația Gibralta­
rului suferă de pe urma măsurilor 
luate de Spania. Se vorbește și des­
pre măsuri de „represalii", dar ni­
meni nu știe despre ce anume e vor­
ba. Comitetul O.N.U. pentru proble­
mele coloniale a recomandat tratati­
ve directe între cele două țări.

7 iulie 1965

Ziarul New York Times o publicat fotografia de mai sus însoțită de următorul text: „Clienții masați în fața ghișeului într-unul 
din birourile unei firme de agenți de bursă, în timpul recentului declin, vădesc îngrijorare, în timp ce urmăresc cu deosebită 

atenție schimbările prețului acțiunilor înregistrate pe marele ecran din fața lor".
Scena s-a repetat în cursul zilei de marți cînd, după cum trans­

mite France Presse, la Wall Street s-au înregistrat noi scăderi (1,98 
puncte la acțiunile industriale). Tendința a. fost influențată de publi­
carea unui raport al Asociației Naționale a cumpărătorilor profesio­
niști care semnalează „o degradare a conjuncturii". Concomitent s-a 
anunțat că producția oțelului s-a redus cu lUs la sută în cursul săptă- 
mînii trecute. Președintele Consiliului rezervelor federale Martin care 
în trecut, prin avertismentele sale, a accelerat declinul bursei, a căutat, 
în cadrul unei depoziții în fața Congresului, să reasigure pe negocia­

tori declarînd că „pentru moment o recesiune nu pare probabilă". 
Agenția France Presse transmite că această declarație plină de rezer­
ve a avut un efect contrar întrucît „ea nu a făcut decît să reînvie ne­
liniștile stîrnite de precedentele declarații cînd domnul Martin a com­
parat perioada actuală cu cea premergătoare marii crize din anul 
1929".

După cum se vede în fotografie, neliniștea nu se reflectă numai 
pe marele ecran care înregistrează cotele bursei ci și pe „micul ecran" 
al fizionomiei fiecărui speculant bursier.

Presa și agențiile internaționale despre rechemarea reprezentanților 
Franței din organizațiile vest-europene

După Piața comună - Euratomul și C.E.C.O-!
„Pentru moment, Franța nu va par­

ticipa la sesiunile consiliului ministe­
rial al Pieței comune, ale Euralomu- 
lui și ale Comunității europene a căr­
bunelui și oțelului". Această declara­
ție oficială a reprezentantului interi­
mar al Franței la Bruxelles, Maurice 
Ulrich, făcută marți, marchează noua 
fază de agravare a crizei în care a 
intrat Europa „celor șase", de la ter­
minarea ultimei sesiuni a consiliului 
ministerial al Pieței comune.

După cum anunță agenția FRANCE 
PRESSE, Ulrich a mai cerut anularea 
sesiunii consiliului C.E.C.O., prevăzu­
tă pentru 13 iulie și a comunicat.că 
delegația franceză nu va participa 
nici la negocierile comisiei Hallstein 
cu alte țări și nici la comitete sau 
grupe de lucru care prepară proiecte 
sau efectuează studii în vederea 
realizării uniunii economice. „Ideea 
este, scrie comentatorul agenției 
FRANCE PRESSE, că, mașina fiind 
oprită, Franța nu mai participă la 
nici o activitate orientată spre viitor. 
Dar ceea ce s-a realizat rămîne ca 
atare și, cel puțin deocamdată, nu 
sînt puse sub semnul întrebării, pe 
plan practic, aranjamentele existen­
te", afirmă comentariul.

Ecourile presei scot in evidență 
caracterul grav și fără drept de apel, 
în actualele condiții, al hotărîrii gu­
vernului francez. Comentatorul agen­
ției citate subliniază : „Ni se indică 
la Paris că distincția făcută la 
Bruxelles între „invitația de a se re­
întoarce" și „rechemarea" ambasa­
dorului Franței la C.E.E. nu trebuie 
să producă iluzii. A fost evitată for­
mula „rechemare", pentru că ea se 
aplică, de obicei, ambasadorilor 
acreditați pe lîngă un șef de stat". 
Ideea că iluziile trebuie spulberate

ALGER: Membrii 
corpului diplomatic 

primiți de Boumedienne
ALGER 7 Corespondentul Ager­

pres, C. Benga transmite : Cu pri­
lejul celei de-a treia aniversări ■ a 
proclamării independenței Algeriei, 
colonelul Houari Boumedienne, pre­
ședintele Consiliului Revoluției din 
Algeria, i-a primit pe membrii 
Corpului diplomatic acreditați la 
Alger. în discursul rostit cu această 
ocazie, colonelul Boumedienne - a 
subliniat, printre altele, că „Alge­
ria va dezvolta relații prietenești 
cu toate țările pe baza respectului 
reciproc, a suveranității, a nea­
mestecului în treburile interne, 
oricare ar fi natura regimului poli­
tic și social. Ea își va îndeplini an­
gajamentele asumate pe plan in­
ternațional". El a adăugat că țara 
sa „rămîne credincioasă principiilor 
Cartei Națiunilor Unite, tratatelor 
Ligii Arabe și Cartei Organizației 
Unității Africane".

este exprimată si de ziarul gaullist 
LA NATION care scrie despre balta 
„iluziilor cu care se hrănesc unii, spe- 
rînd să vadă lucrurile aranjîndu-se, 
tîrîș-grăpiș. Nici nu poate fi vorba 
de acest lucru", conchide ziarul.

„Cel dinții efect al deciziei Fran­
ței, scrie L’HUMANITE, a fost de a ri­
sipi iluziile propagate de cei care 
voiau să minimalizeze, cu orice 
preț, eșecul de la 1 iulie. Mai ales 
optimismul afișat de cancelarul Er­
hard și care, de altfel, nu este străin 
de considerații de ordin electoral, nu 
mai poate fi, evident, la modă".

Exprimînd poziția cercurilor guver­
namentale franceze, comentariul ofi­
cios al A.F.P. dezvolta argumentul 
nerespectării de către partenerii Fran­
ței a angajamentelor luate. „Pe pla­
nul logicii formale, afirmă A.F.P., po­
ziția franceză este netă și fără, re­
plică posibilă". Pentru ziarul LE FI­
GARO, „privită mai de aproape, 
justificarea unei decizii de asemenea 
amploare, pare slabă. Ni s-a spus : 
«angajamente luate și nerespectate», 
scrie ziarul". Fără îndoială. Dar în­
seamnă să acorzi un respect abuziv 
orologiului, hotărînd, două ore după 
miezul de noapte fatidic de la 30 
iunie, că negocierile trebuie, pur și 
simplu, oprite". L’AURORE consideră 
că motivul acestei rupturi este do­
rința guvernului francez „de a men­
ține veșnic regula unanimității, deci, 
a dreptului de veto, care, potrivit 
prevederilor tratatului de la Roma, 
trebuia abandonat în 1966. Genera­
lul de Gaulle va elimina astfel orice 
risc al supranaționalității iar inde­
pendența noastră, potrivit lui, va fi 
apărată".

Consecințele acestei crize preocu­
pă, evident, pe toți comentatorii. 

De curînd, într-una din suburbiile orașului Tokio a fost inaugural 
un bazin circular de înot a cărui apă curge asemenea unui fluviu. 
La Tokio se aiirmă că bazinul, cu o lărgime de 8 metri, 350 metri 
lungime și 1,2 metri adîncime, ar fi singurul din lume în care se 
poate înota „în susul și în josul" curentului. Apa circulă în bazin cu 

o viteză de un metru pe secundă.

Care va fi viitoarea poziție a Fran­
ței ? FRANCE PRESSE relatează că 
„în privința viitorului..., la Paris este 
lăsată să planeze incertitudinea : se 
examinează situația creată de eșecul 
de la 30 iunie și consecințele care 
trebuiesc avute în vedere. Rechema­
rea ambasadorului Boegner, afirmă 
comentariul, nu-i decît o măsură de 
conservare în sens negativ". „Ce 
plan urmărește de Gaulle ?" se în­
treabă, le rîndul său l’AURORE. „El 
nu îndrăznește încă să-și ia răspun­
derea retragerii Franței din Piața co­
mună", răspunde ziarul. LE FIGARO 
pune o întrebare similară : „Franța 
(adică guvernul de Gaulle) vrea, îm 
tr-adevăr, un acord asupra politicii 
agricole comune ?" Și răspunde : „De­
cizia de ieri (marții sugerează un 
răspuns negativ. Căci blocarea Pie­
ței comune, prin rechemarea repre­
zentantului și experților noștri, nu-i, 
desigur, un mijloc de g se ajunge la 
acordul despre care se pretinde că 
este dorit". COMBAT apreciază că, 
dacă Parisul nu revine asupra hotă- 
rîrilor sale, „orice perspectivă de 
strîngere a legăturilor politice ale 
Europei (occidentale) va fi nimicită. 
Dar, continuă ziarul, poate că gene­
ralul de Gaulle caută tocmai acest 
lucru".

Consecințele deciziilor franceze a- 
supra poziției celorlalți parteneri ai 
Pieței comune sînt de asemenea a- 
nalizate. FRANCE PRESSE socotește 
că „rigoarea și rigiditatea cu care 
sînt trase la Paris concluziile eșecu­
lui de la 30 iunie întăresc poziția bă­
nuitoare a celor cinci parteneri ai 
Franței. Ei se întreabă dacă genera­
lul de Gaulle nu caută să se folo­
sească de acest prilej, spre a răstur­
na schelăria comunitară de. la Bru­

xelles, față de care, în mod notoriu, 
el nu este animat de nici un fel de 
afecțiune". „Răspunzînd de o manie­
ră brutală, consideră COMBAT, Fran­
ța, în contextul internațional actual, 
nu însuflețește deloc ardoarea eu­
ropeană a partenerilor săi. Contra­
riul ar putea fi mai degrabă ade­
vărat".

Dezvoltînd ideea consecințelor pe 
care le-ar putea avea criza Pieței 
comune, ziarele emit ipoteza unor 
regrupări în occidentul Europei. 
L’AURORE notează că ceilalți mem­
bri ai C.E.E. „ar putea lua act de 
plecarea Franței și continua (con­
strucția Pieței comune) cu alți aso- 
ciați : Anglia și alți membri ai zonei 
liberului schimb". Această posibili­
tate este examinată, pe larg, și de 
presa engleză. TIMES se ocupă de 
argumentul lansat în cercurile oficia­
le engleze, potrivit căruia, în cazul 
cînd comunitatea, lipsită de caracte­
risticile sale politice (supranafionale), 
ar putea evolua spre un fel de zonă 
a liberului schimb, Marea Britanie, 
Scandinavia, Elveția și Austria ar 
afla, în cadrul ei, „un loc natural". 
„Nu-i un argument fără valoare, scrie 
TIMES, dar el nu ține seama de difi­
cultățile care i se opun. S-ar putea 
să urmeze o lungă perioadă ae in­
certitudine nocivă, în cursul căreia 
nici Anglia, nici altă țară n-ar pu­
tea ajunge la un acord cu cei șase. 
Această incertitudine ar putea duce 
chiar la o recesiune mondială, opi­
nează TIMES. „Totuși, în timp, pers­
pectivele nu se anunță atît de rele, 
căci s-ar putea deschide noi orizon­
turi", adaugă ziarul, exprimînd ast­
fel speranțele cercurilor oficiale și de 
afaceri engleze, de a realiza pătrun­
derea Marii Britanii în Piața comu­
nă, pe locul lăsat- liber de Franța.

ÎN REGIUNEA DE FRONTIERĂ 
KUTCH

Trupele indiene 
și pakistaneze 

au început să se retragă
DELHI 7 (Agerpres). — La Delhi 

s-a anunțat oficial că trupele indie­
ne dislocate în regiunea de frontie­
ră Kutch au început să se retragă, 
în conformitate cu prevederile acor­
dului de încetare a focului încheiat 
recent între 'India și Pakistan. 
Totodată s-a arătat că și trupele 
pakistaneze au început să se retra­
gă de pe'pozițiile pe care le deți­
neau în această regiune.

Ecuador: Noi demonstrații. ■ >

antiguvernamentale
QUITO 7 (Agerpres). — Noi ma­

nifestații antiguvernamentale au 
avut loc la Quito și în portul prin­
cipal al Ecuadorului, Guayaquil.,La 
Quito, studenți și muncitori au ma­
nifestat în fața Palatului guverna­
mental pînă cînd au fost împrăștiați 
de poliție. La Guayaquil a fost, de 
asemenea, împrăștiată o manifes­
tație studențească.

/n 
citeva 
rinduri

• O DELEGAȚIE A PARTIDULUI 
COMUNIST DIN INDONEZIA,
dusă de D. Aidit, președinfele^K. 
al P.C. din Indonezia, a sq^;a 
Moscova.

• DIN NOU A FOST ÎNCĂLCAT 
ACORDUL DE ÎNCETARE A FOCULUI 
LA SANTO DOMINGO. Tntre forțele 
inter-americane și cele constitutional 
liste s-a produs un puternic schimb 

de focuri.
• UN VAL DE FRIG ÎNSOȚIT DE 

PLOI TORENȚIALE s-a abătut asupra 
teritoriului R. F. Germane. în nume­
roase regiuni s-a înregistrat o tem­
peratură sub 13 grade. în masivul 
muntos Zugspitze (Bavaria) a nins.
• CU UN DEFICIT DE 106 560 000 

LIRE STERLINE s-a încheiat, la 30 iu­
nie, balanța comerțului exterior al 
Australiei în exercițiul financiar 1964 
-1965.

• UN AMENDAMENT LA<|ON- 
STITUTIA S.U.A. CARE ÎMPUTERNI­
CEȘTE PE PREȘEDINTE SA DESEM­
NEZE UN VICEPREȘEDINTE în cazul 
cînd postul acestuia ar deveni va­
cant a fost aprobat de Senat.

• RECUNOAȘTEREA GUVERNULUI
R. P. CHINEZE a fost cerută primu­
lui ministru al Canadei, Lester Pear­
son, de către Uniunea generală a 
studenților din Quebec.

• UN INSTITUT CARE PRODUCE 
SUBSTANȚE BACTERIOLOGICE Șl 
TOXICE, aflat sub comanda trupelor
S. U.A., funcționează în Vietnamul de 
sud.

• UN AMENDAMENT CONSTITU­
TIONAL ÎN VIRTUTEA CARUIA PRE­
ȘEDINȚIA CONSILIULUI SUPREM AL 
SUDANULUI va fi atribuită perma­
nent unuia din membrii organului su­
prem, a fost aprobat de Adunarea 
constituantă sudaneză.
• O NOUA RESTRUCTURARE A 

GUVERNULUI SPANIOL a fost efec­
tuată de generalul Franco. Au fost 
înlocuifi patru miniștri.
• SUBANDRIO, MINISTRUL DE 

EXTERNE Al. INDONEZIEI, A SOSIT 
LA DAMASC într-o vizită oficială de 
trei zile. Aici el va conferi cu pre­
ședintele Consiliului Prezidențial al 
Siriei și cu alți membri ai guvernu­
lui sirian.

• UN ACORD PRIN CARE SE VOR 
LIVRA mașini și utilaje pentru fabrica 
de celuloză din localitatea Iskăr a 
fost semnat între întreprinderea co­
mercială „Tehnoimport" di-i Bulgaria 
și firma austriacă de export „Fest- 
Linz".

marginalii
Stevenson 

sub presiune
în Statele Unite se desfășoară o susți­

nută campanie de opinie publică pentru 
a-1 determina pe Adlai Stevenson, repre­
zentantul permanent al S.U.A. la O.N.U., 
să demisioneze din postul său. Sensul a- 
cestor presiuni reiese dintr-o scrisoare 
deschisă — una dintre cele multe ce 

i s-au adresat — semnată de un grup de 
reprezentanți ai cercurilor liberale de pe 
coasta de vest a S.U.A. Autorii el li cer 
să demisioneze pentru a prelua conduce­
rea „unei opoziții loiale față de politica 
președintelui Johnson".

Acestora, la fel ca și altor cercuri, nu 
le-au scăpat probabil indiciile despre u- 
nele „discordante" dintre Stevenson și 
președintele Johnson, remarcate, între 
altele, și de faptul că, recent, cu prile­
jul festivităților de la San Francisco con­
sacrate aniversării Cartei O.N.U., preșe­
dintele i-a interzis lui Stevenson să facă 
vreo remarcă în legătură cu scoaterea 
O.N.U. din impas și nu l-a chemat să 
asiste la convorbirea sa cu U Thant.

De altfel Stevenson a lăsat în mod pu­
blic să se înțeleagă că a luat cunoștință 
de presiunile ce se exercită asupra lui, 
admițînd, în cadrul unei conferințe > de 
presă televizată, că nu este întotdțpi'na 
și „în toate detaliile" de acord cu jAi- 
tica administrației,

Escaladarea 
ridicolului

în Evul Mediu, pe timpul Inchizi­
ției, ignoranța și fanatismul ajunseseră 
să trimită in judecată pentru „legă­
turi cu diavolul" chiar și... dini, ca­
pre, cocoși, și alte asemenea pașnice 
necuvîntătoare.

Au trecut de atunci secole, dar se 
vede treaba, după cum ne convinge 
an anume domn Rouselet, membru 
marcant al faimoasei organizații fas­
ciste și rasiste ..John Birch Society'1, i . .....................

tei

ignoranța și fanatismul 
și-au găsit continuatori.

Zilele trecute, la sfirșitul in 
conferințe pe tema „O.N.U. — 
ment al conspirației comunist 
naționale", pe care a ținut-o 
sală de la periferia newyork 
ind întrebat de ziariști ce păr 
despre candidatul republican 1 
tul de primar al New Nor.-.-ului,
Rouselet a răspuns cu o îngerească 
candoare : „John Lindsay este o per­
soană simpatică și inteligentă dar po­
litica sa promovează comunismul in­
ternațional, cum face de altfel și 95 
la sută din programul președintelui 
JoJuiscr9
Uakr ei

-o 
fi- 

- are 
pos-

există o ouhne a ridicolului, 
dW * / Rouselet și societatea al cărei 
liat'r este, au reușit, fără îndoială, s-o 
escaladeze intr-un timp record !
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